
11 TOS I M I E S  u 2 / 202410TOS I M I E S  u 2 / 2023

GNN Finland ry.
Good News Networking
Hyvien Uutisten Verkosto

 Pioneerit menevät . . .

“Jotta he saisivat kuulla!”
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pastori lähti ja puolet vanhimmista. 
Seurakuntaiset eivät lamaantuneet. 
He aloittivat rukouksen aamulla, 
päivällä ja illalla. He eivät tarkkaan 
tiedä mitä tapahtui. Nyt 1000 hen-
gen sali täytyy sunnuntaisin kolme 
kertaa, kertoo Rauli Lehtonen.  Uk-
rainan kirkoissa rukoillaan. Lähistöl-
lä asuvat saattavat kertovat uskoville. 
”Me emme pelkää. Kirkossa palaa 
valo. Tiedämme, että uskovat ru-
koilevat”. 

Miljoonia 
pakolaisia

UNHCR raportoi tammikuussa, 
että Ukrainasta on paennut Ve-
näjän aloittaman hyökkäyssodan 
24.2.2022 jälkeen 6,3 miljoonaa 
asukasta länteen. Sisäisiä pakolaisia 
on 15 miljoonaa. Itään, Venäjälle on 
siirtynyt yli miljoona ukrainalasta. 
Eniten pakolaisia, noin 1,5 mil-
joonaa on Puolassa. Saksassa heitä 
on noin  miljoona. Suomessa asuu 
tilapäisen suojelun piirissä 45 000 
ukrainalaista. Noin 40 prosenttia 
pakolaisiksi lähtenyttä ukrainalaista 

p Katunäkymä Kiovasta. Kiovassa on 
lähes kolme miljoonaa asukasta. on palannut takaisin Ukrainaan. 

 – Runsaasti evankelisia kristittyjä 
on lähtenyt pois kotimaastaan. Yh-
teensä noin 12 000 helluntaiseura-
kuntaa kuuluvaa ja yli 30 000 evan-
kelista kristittyä elää pakolaisena. He 
jatkavat evankeliumin julistamista 
uudessa ympäristössään, kertoo 
Rauli Lehtonen. 

Ukrainalaisten keskuudessa on 
meneillään hengellinen herätys. 
Esimerkiksi Puolassa on 22 uutta, 
ukrainalaista muodostunutta seura-
kuntaa. Vastaavasti Espanjassa 15 ja 
Ruotsissa 7 uutta ukrainalaisseura-
kuntaa, kertoo Rauli Lehtonen.  

Lähetyspastori Petri Nurminen 
toimii aktiivisesti ukrainalaisten 
keskuudessa. Hän kertoo, että Suo-
messa on 15 -20 toimivaa ukrai-
nalaisryhmää.   

Lähetyshistorian nykypäivä osoit-
taa: Maassa, jossa on hengellistä he-
rätystä, merkitsee myös herätystä 
siellä missä synnyinmaasta asuvat 
elävät diaporassa. Tämä on tätä päi-
vää Iranissa ja Ukrainassa.

q Odessa Mustanmeren rannalla. Kaupunkiin tehdään säännöllisesti ohjus- ja raketti-
iskuja. Odessan satama on tärkeä viljanviennille.

p – Ukrainalaisten keskuudessa on meneillään hengellinen herätys. Esimerkiksi Puo-
lassa on 22 uutta, ukrainalaista muodostunutta seurakuntaa. Vastaavasti Espanjassa 
15 ja Ruotsissa 7 uutta ukrainalaisseurakuntaa, kertoo Rauli Lehtonen. 
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Säästetään kaukolämpöä, maakaasua, nestekaasua, 
öljyä ja käyttövettä kiinteistöissä.

Globaalisti ainutlaatuiset ja varmat järjestelmät 
toteuttavat n. 10-30 % säästöjä 
nopeassa takaisinmaksuajassa.

OTA YHTEYS, NIIN TEEMME TARJOUKSEN !

petri.aalto@aida-energy.com
  www.aida-energy.com
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Samuel Saresvirta

Yksi kevään merkkejä 
alkaa olla sähköisen ja 
ekologisen lentämisen 
konferenssi, mikä jär-
jestettiin nyt kuudetta 
kertaa ja järjestäjäpari-
kin oli sama 2 Jannea; 
MAF Missionary Aviation 
Fellowship ja Janne 
Ropponen sekä Helsingin 
Sähkölentokoneyhdistys 
ja Janne Vasama.

J oku on todennut vihreän siir-
tymän lentokoneiden osalta 
vaativan ”pitkän kiitoradan”, 

enkä mukana kaikissa kuudessa ta-
pahtumassa olleena ole vielä havain-
nut, että yllättäviä ”jättiharppauksia” 
olisi tehty.

Sähköisen ja ekologisen 
lentämisen konferenssi

Finnairin Riku Aho omassa 
esityksessään totesi: "Äiti luonto 
aikanaan on laittanut ”sisäänsä” 
polttoainetta Ihmiskunnalle (esim 
öljy) ja meidän on turha uskoa, että 
ilman kustannuksia ja vaivannäköä 
voisimme hetkessä korvata tämän 
energialähteen".

Nesteen Anselm Eisentraut ker-
toi tarkemmin kehityksestä poltto-
ainerintamalla ja kertoi mm. että 
Nesteen Porvoon jalostamo pyrkii 
2030-luvulla lopettamaan raakaöl-
jyn jalostamisen ja siirtymään uu-
siutuvaan tuotteeseen. 

Tänään Nesteen SAF (Sustainab-
le Aviation Fuel) polttoaineen tuo-
tanto on vielä aika vähäistä, mutta 
vuoteen 2026 mennessä sen usko-
taan nousevan noin 2.2 miljoonaan 
tonniin vuodessa.

Tomi Oravasaari XAMK:n tutki-
musyksikön johtaja (XAMK- Kaak-
kois-Suomen ammattikorkeakoulu) 
toi uutisia Pyhtäältä ja siellä sijait-

sevalta lentokentältä (noin 100 km 
etäisyydellä Helsingistä itään). Kent-
tä tunnetaan myös nimellä Redsto-
ne Aero, ja yhdessä siellä sijaitsevan 
tutkimusyksikön kanssa se kantaa 
nimeä Helsinki-East Aerodrome. 

Muutama vuosi sitten projekti sai 
Suomen valtiolta 2.5 miljoonaa eu-
roa ”starttirahaa” ja työ on edennyt. 
Siellä testaillaan dronien käyttöä ja 
suunnitellaan niiden mahdollisuuk-
sia mm. kuljetuksiin eri lentokent-
tien välillä. 

Pyhtään kenttä on asfaltoitu tällä 

hetkellä 2 km:n matkalta.

Petri Mononen Airmour -yri-
tyksestä kertoi tavoitteista käyttää 
droneja terveydenhuollon palve-
luksessa.

Oulun kaupunki on myös otta-
nut ”askeleita” uusien lentolaitteiden 
rintamalla ja dronien käyttömahdol-
lisuuksia on tutkittu jo jonkin aikaa 
ja niitä on tarkoitus hyödyntää mm. 
ensi kesän asuntomessujen suhteen 
mitkä Oulu on saanut järjestettä-
väkseen.

Suell Muess Saksan Bremenissä si-
jaitsevasta Evia Aero -yrityksestä oli 
sitten jo täysin ”sähköisellä linjalla”, 
ja yhtiö on jo tilannut huomattavan 
määrän Eviation Alice konetta, mikä 
alun perin kehitettiin Israelissa, mut-
ta valmistetaan USA:ssa. 

Koneessa on tilaa 2 pilotille ja 

yhdeksälle matkustajalle ja huippu-
nopeus 480 km/h. Rahtiversiossa voi 
olla painoa noin 1200 kg. 

Koneelle on ilmaantunut tilaajia 
kuten: Deutche Post, DHL, Glo-
balX Airlines. Koneiden luovutus 
asiakkaille on tarkoitus aloittaa 
vuonna 2027.
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u Pyhtäälle kaavailtu 50 MW puhtaan 
sähkön tuotantolaitos ja sama suuntaus 
useissa Euroopan maissa.

Mukana mm. Jaakko Löytty
Tino Pyssysalo
Juhani Haapoja 
Iikka Löytty

Kolehti köyhien lasten avuksi 
Ukrainassa, Romaniassa, 
Intiassa ja Suomessa.

Iltaan vapaa pääsy

SkyMissio ry (skymissio.com)

ke 17.4.2024 klo 18
Finlaysonin kirkko, Puuvillatehtaankatu 2, Tampere

ILTA LÄHIMMÄISELLE

VUOKRAA
Koneet ja laitteet

vuokraus@hrk.fi
www.hrk.fi

TURKU

VANTAA

HÄMEENLINNA

LAHTI

TAMPERE

PIRKKALA 

KANGASALA

rakentamisen eri
vaiheisiin

q Jos asiat sujuvat toivotulla tavalla, 
lennetään vuonna 2027 tällaisella kaunot-
tarella ekologisesti ja ekonomisesti!

p Airbusin Ecopulse liitelee yhden polttomoottorin ja kuuden sähkömoottorin avulla.

p Eri puolilla maailmaa etsitään ratkaisuja sähköisen lentämisen mahdillistamiseksi.

q Finnair pyrkii osaltaan kantamaan vastuuta Ilmastorintamalla kokonaisvaltaisesti.

p Neste on muutoksen tiellä ja pitkällä tähtäimellä.
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Päivi Arvonen

Kenialainen Elias 
Kithinji on kotoisin 
vehreänvauraalta 
alueelta Kenianvuoren 
kupeesta. Hän on 
työskennellyt 17 
vuotta karuissa 
aavikkomaisissa 
olosuhteissa 
paimentolaisheimojen 
perinteisellä 
asuinalueella. 

K uoppainen tie on lähes sa-
manlaista hiekkaa ja kivik-
koa kuin maisema tien ym-

pärilläkin. Maastoauto pääsee etene-
mään seurakuntakeskuksen pihaan 
etanan vauhdilla. Perillä on vastassa 
aurinkoisesti hymyilevä mies, ”pas-
tori Elias” eli Elias Kithinji. 

Hän saapui Koillis-Keniaan Mar-
sabitin maakunnan Log Logon alu-
eelle 17 vuotta sitten. 

– Helluntaikirkko aloitti täällä lä-
hetystyön, olin ja olen ensimmäinen 
lähetystyöntekijä, Kithinji kertoo.

Seurakuntakeskuksessa on usei-
ta rakennuksia, vesipumppu, vesi-
tankkeja – ja paljon puita. Kithinji 
näyttää kännykästään kuvaa alueesta 
vuodelta 2007. Kuvassa ei näy yh-
tään puuta, ainoastaan hiekkaista ja 
kivikkoista kuivaa maata, jossa kas-
vaa harvakseltaan piikikkäitä pensai-
ta, joista eläimet pystyvät piikeistä 
huolimatta syömään ravintoa. 

– Ilman kastelua täällä ei kasva 
mitään ihmiselle syötäväksi kelpaa-
vaa, Kithinji kertoo. 

Pastorin poika 
löysi uskon 

vasta aikuisena
Elias Kitjinji syntyi kristittyyn per-
heeseen. Hänen isänsä oli hellun-
taikirkon pastori. 

– Kävin lapsena pyhäkoulua, 
mutta minulla oli kymmenen vuo-
den tauko, etten käynyt edes kirkos-
sa. Löysin Kristuksen 27-vuotiaana.

Kithinji opiskeli opettajaksi. 

Kutsu karulle Kutsu karulle 
lähetyskentällelähetyskentälle

t Pastori Elias Kithinji näyttää, kuinka 
moringapuut leikataan säännöllisesti, jot-
ta ne tuottavat parempaa satoa.

u
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Opettajan ammatin sijaan hän työs-
kenteli liike-elämässä. 

– Kerran luin lehteä ja siitä nousi 
voimakkaasti sana ¨speak¨, puhu. 
Silloin tajusin, että olin saanut Ju-
malalta kutsumuksen lähetystyö-
hön. Kirkkomme oli avaamassa 
Marsabitiin lähetyskenttää. Tie-
sin, että tämä on minun paikkani. 
Kithinjillä oli mukanaan vaimo ja 
puolitoistavuotias tytär, kun hän saa-
pui Log Logoon Ilbarokin kylään. 
Hän tiesi tulleensa haasteelliseen 
paikkaan. 

Haasteena kieli, ruoka 
ja liikkuminen

Aluksi yksi isoimmista haasteista 
oli liikkuminen. Julkista liikennet-
tä ei ollut. Ainoa keino päästä Log 
Logoon läheisestä kaupungista 200 
kilometrin päästä oli matkustaa re-
kan kyydissä rekan lastin keskellä. 
Kirkolla ei ollut varaa autoon. 

– Rekka sattui olemaan olutlas-
tissa. Keikuimme olutlaatikoiden 
keskellä ja lompakkoni putosi. Olin 

aivan varma, etten saa sitä koskaan 
takaisin, mutta lompakko löytyi. Ju-
mala piti minusta ja meistä huolta 
alusta asti, Kithinji sanoo. 

Toinen iso haaste oli ruoka. Log 
Logon asukkaat olivat paimentolai-
sia, jotka söivät lihaa, maitoa ja verta. 

– Kasviksia ei saanut mistään, kos-
ka kukaan ei kasvattanut eikä syönyt 
niitä. Paimentolaisille kaikki vihreä 

maassa kasvava oli vain eläinten 
ruokaa, joka ei kuulunut ihmisille. 
Tässä oli myös yksi Kithinjin 
työn haaste. Hän on opettanut 
paimentolaisheimojen jäsenil-
le kasvisten viljelyä.  Opettaa on 
pitänyt myös se, miten kasviksia 
leikataan ja valmistetaan ruuaksi.  
– Lasten aliravitsemus on vähen-
tynyt ja ihmisten terveydentila 

parantunut, kun he ovat oppineet 
syömään kasviksia. Muistan, miten 
alussa sain ruuaksi paikallisten luona 
vain suolaista ja rasvaista maissipuu-
roa, jota syötiin yhteisestä astiasta. 
Valtaosa alueen asukkaista oli täysin 
kouluttamattomia. Perheet olivat ja 
ovat edelleen isoja, lähes 10 hengen 
ruokakuntia.  Aiemmin perheestä 
vain yksi lapsi lähetettiin kouluun, 

nyt noin puolet lapsista käy koulua. 
Alueen asukkaat kuuluvat sambu-

ru- tai rendille -heimoihin. 
– Samburun kieltä olen oppinut, 

mutta rendille on edelleen vaikeaa, 
Kithinji kertoo. 

Ensin kaivo, 
sitten kirkko

Aurinko paahtaa kohtisuoraan ja 
kuumana. Kuivasta maasta nou-
see hiekkapölyä. Tuuli ei ole yhtä 
polttavan kuumaa kuin vaikkapa 
Saharan aavikolla, mutta varjo on 
kallisarvoista ja harvinaista herkkua.  
Ihmisillä on tapana tavata toisiaan 
puiden alla varjossa. 

Puun alla oli myös pastori Kithin-

jin ensimmäinen kirkko. 
– Tajusin heti, että ihmiset tarvit-

sevat kipeimmin vettä. Siksi kaivo 
piti rakentaa ennen kirkkoa, Kithinji 
sanoo.

Porakaivo rakennettiin suomalai-
sen Fidan avustuksella. Siitä alueen 
asukkaat saavat ilmaiseksi talousvet-
tä ja jonkin verran vettä riittää myös 
viljelysten kasteluun. 

Kithinji arvioi noin 2400 hengen 
kylän asukkaista noin 10 prosenttia 
olevan kristittyjä. Jumalanpalveluk-
seen osallistuu sunnuntaisin lapset 
mukaan lukien jopa 300 henkilöä. 

– Lähinnä naiset kääntyvät kristi-
tyksi. Miehet pitävät kiinni omista 
animistisista rituaaleistaan ja ko-

koontumisistaan, heitä on haasteel-
lisempaa saada mukaan, mutta on 
hyvä, etteivät he vastusta naisten 
kääntymistä kristityksi, Kithinji 
sanoo. 

Hänen lähetysalueellaan riittää 
siis työtä. Kenian 56 miljoonasta 
asukkaasta 86 prosenttia on kristit-
tyjä, valtaosa protestantteja. Katoli-
laisia on noin viidennes ja muslimeja 
10 prosenttia. Perinteisten animis-
tisten heimouskontojen edustajia 
on valtakunnallisesti noin kaksi 
prosenttia väestöstä. 

Naisten koulutus 
tärkeää

Yhtä aktiivisesti kuin Kithinji 

saarnaa kristinuskon sanomaa hän 
opettaa ja kouluttaa kylän naisia. 
– Kasvisten viljely, rahan käyttö, lu-
kutaito, säästäminen ja pienlainat, 
Kithinji luettelee alueen naisille 
järjestämiään koulutuksia, joiden 
myötä monen naisen elämä on 
muuttunut paljon. 

Aiemmin paimentolaisheimojen 
naiset olivat täysin perheensä mies-
ten varassa, heillä ei ollut omaa rahaa 
eikä omaa toimeentuloa. Kasvisten 
viljely tuo naisille paitsi tuloja ja kas-
visten syöminen kaikille parempaa 
terveyttä, ja se auttaa myös sopeu-
tumaan ilmastonmuutokseen. 

– Aiemmin kuivuuskausia oli 
noin yksi kymmenessä vuodessa. 
Sen heimot vielä kestivät. Nyt vii-
me vuosina kuivuutta on jatkunut 
vuosia peräkkäin. Jopa 80 prosent-
tia karjasta on kuollut kuivuuteen. 
Kasvisten viljely tuo pientä helpo-
tusta perheiden toimeentuloon.

Paimentolaisheimojen mahdolli-
suudet vaikuttaa ilmastonmuutok-
seen ovat lähes olemattomat. 

– Heidän ainoa keinonsa säilyä 
hengissä on opetella uusia kulttuurisia 
tapoja toimeentuloon ja ravintoon. 
Kithinji suunnittelee jo seuraavaa 
lähetysaluettaan. Hän on lähdössä 
vielä haasteellisempiin oloihin, maa-
seudulle Etiopian ja Kenian rajalle. 

– Sitten tarvitsen auton, tähän asti 
olen pärjännyt mopolla.

t Kuivunut joenuoma Ilbarokin kylässä.u Yleisnäkymää Ilbarokin kylään.

q Pastori Elias Kithinji on istuttanut seu-
rakuntakeskuksen pihalle muun muassa
neem-puita.
 

q Pastori on opettanut kylän naisille 
kasvisten viljelyä.

u
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Jari Hytti

Libertyn 
yliopiston miesten 
jääkiekkojoukkue oli 
toista kertaa Suomessa 
4-14. tammikuuta. 
Liberty University on 
kristillinen yliopisto, 
jolla on 39 eri lajissa 
joukkueita. 

L iberty University Ice Hockey 
-lähetysmatkan Suomeen jär-
jesti Dave Pike Hämeenlin-

nasta johtamansa Kingdom Sports 
Hämpton kautta, joka on yhteis-
työssä Operation Mobilisaation 
(OM) Finlandin, Hämeenlinna In-
ternational Christian Fellowshipin 
(ICF), Hämeenlinnan vapaakirkon 
ja muiden kumppaneiden kanssa. 

Matkan tarkoituksena oli urhei-
lun avulla tuoda evankeliumia pai-
kallisyhteisölle ja Suomen jääkiekko-
maailmaan. Yhteistyökumppanina 
oli Hämeenlinnan HPK. Pelien ja 
harjoitusten ohessa ohjelmaan kuu-
lui evankeliointiyhteisötapahtumia 

ja palvelemista esimerkiksi paikal-
lisessa seurakunnan ruokapankissa.

Flamesin päävalmentaja  Kirk 
Handy kuvasi matkaa “fantastiseksi” 
ja korosti, miten he näkivät Jumalan 
käden työskentelevän koko ajan hei-
dän ollessaan siellä Suomessa.

Herran työtä 
Matka sai myös yllättäviä kääntei-
tä. Neljä Flames-pelaajaa ja joukku-
een tilastotieteilijä Ben Barnett kas-
tettiin  Hämeenlinnan kansainvä-
lisessä kristillisessä seurakunnassa 
(ICF) ja vapaaseurakunnassa.

Valmentaja Handy kertoi, että 
yksi liikuttavimmista hetkistä hä-
nelle oli kasteen jälkeinen päivä, 
jolloin pastori Dave Pike, joukkueen 
pääyhteys  Operation Mobilisation 
(OM Finland) -järjestöstä tarjoutui 
ottamaan joukkueen jäsenet osaksi 
heidän seurakuntaansa ja sitoutui 
rukoilemaan heidän puolestaan 
Suomesta käsin. 

– Oli niin rohkaisevaa nähdä, 
millaisia edistysaskelia olemme teh-
neet Suomessa, yhteistyössä HPK:n 
ja Daven Kingdom Sports’n kanssa, 
Handy sanoi. – Dave Pike ja hänen 
perheensä ovat olleet meille usko-
mattoman tärkeitä, kun olemme 

menneet sinne työskentelemään. 
Se on ollut ihana kumppanuus, ja 
on todella jännittävää nähdä sen 
kasvavan. Suomen ihmiset ovat ol-
leet meille suuri kannustus, ja me 
olemme olleet heille. Näemme arvon 
siinä, miten voimme auttaa heitä ja 
mitä se tekee joukkueessamme joka 
kerta.

Liikunnanjohtaja  Angie Witt, 
joka  osallistui viiden vuoden ku-
luessa jo kolmanteen matkaansa 
Suomeen sanoi, että joukkueen ru-
koukset ja heitä tukevien ihmisten 
rukoukset tekivät todella suuren 
vaikutuksen. 

– Herra avasi todella heidän sydä-
mensä sille, mitä he aikoivat tehdä 
siellä, ei vain palvellakseen muita, 
vaan myös saadakseen palvelua. 
Pystyimme näkemään Herran työn 
meidän kauttamme, mutta myös 
meissä itsessämme.

Naistenilta
Yksi Wittin kohokohdista oli naiste-
nilta Hämeenlinnan kansainvälisessä 
kristillisessä seurakunnassa (ICF) ja 
vapaaseurakunnassa, jossa hän oli 
mukana torstaina yhdessä Handyn 
vaimon Jannien ja Megan Davisin, 
urheiluseurojen liikunnanjohta-

jan Video & Social Media -osaston 
apulaisjohtajan kanssa, kun jääkiek-
kojoukkue piti klinikkaa 14-vuoti-
aille nuorille. Witt huomautti, että 
kokoontuminen oli todella kansain-
välinen, ja siellä oli edustettuna mo-
nia eri kansallisuuksia. 

– Megan jakoi todistuksensa, ja 
minä kerroin, miten Jumala käyttää 
tavallisia ihmisiä tekemään poikke-
uksellisia asioita, jos olemme yksin-
kertaisesti kuuliaisia, Witt sanoi. – 
Meillä oli aikaa Raamatun tutkimi-
seen ja ylistykseen, ja kahdeksan eri 
kansallisuutta ylistämässä Jumalaa 
yhdessä kuulosti vähän siltä, miltä 
taivas kuulostaa.

Kolme naista ja muut joukku-
een jäsenet palvelivat myös ruoka-
pankissa kyseisessä seurakunnassa 
tiistaiaamuna, ja Sports Performan-
ce -osaston apulaisjohtaja Jared Lo-
velace jakoi evankeliumin ja oman 
todistuksensa 150 ihmiselle, jotka 
saapuivat hakemaan ruokapakettia 
mukana Uusi testamentti. 

Jeesus antoi 
tasapainon

Pelaajista Schwenke ja Nate Al-
bers  jakoivat todistuksensa seura-
kunnan hockey-nightissa, jossa oli 

Kristillinen jääkiekkojoukkue 
Atlantin takaa Suomessa

mukana myös juuri peliuransa lopet-
tanut Kai Kantola. Ilta oli kasteineen 
riemukas.

Kai Kantola jakoi todistuksensa 
ja veti jääkiekkojoukkueelle Tampe-
reella yhdet jäätreenit ex-maajouk-
kueluotsi Rauno Korven johdolla.

Kai Kantola kertoi suhteestaan 
Jeesukseen: – Opin tuntemaan 
Herran kasvatukseni kautta. Kävin 
pyhäkoulussa, kirkossa, ja vietin 
kristillisiä juhlapäiviä. Kun tulin 
vanhemmaksi, aloin nähdä, kuinka 
ihmeellinen Jeesuksen Kristuksen 
persoona todella on. En usko, että 
olisin voinut tehdä uraa jääkiekon 
parissa ilman suhdettani Jeesuksen. 
Jeesus antoi minulle oikean tasapai-
non elämään. Osasin asettaa elämä-
ni terveellä tavalla etusijalle; Jumala 
ensin, perhe toiseksi ja jääkiekko 
kolmanneksi. Tämä perusfilosofia 
on auttanut minua elämän ylä- ja 
alamäissä.

Jumalalla 
ei ole rajoja

Urheilu on yhdistävä tekijä erilaisista 
kulttuuritaustoista tulevien ihmisten 
välillä. On hyvä tajuta, että maail-
manlaajuisesti on ihmisiä, jotka ra-
kastavat Herraa koko sydämestään 
ja janoavat Häntä. 

– Joskus prioriteettimme huk-
kuvat maailman asioihin, pelaajista 
Bladen sanoi. – Me uppoudumme 
koulutöihin ja muihin tärkeisiin 
asioihin, mutta on niin paljon 
enemmän, mikä todella merkitsee. 
Loppujen lopuksi meidät on kut-
suttu levittämään evankeliumia, 
menemään niiden ovien kautta, 
jotka meille avautuvat. 

Jääkiekkojoukkueella oli mahdol-
lisuus yhteyteen HPK:n U18 Aca-
demy -kehitysjoukkueen  jäsenten 
kanssa tiistain pelin jälkeen Pohjan-

tukseen, elämäni pyöri jääkiekon 
ympärillä. Se oli tavallaan, miten 
löysin identiteettini, jääkiekkoilija-
na. Siitä lähtien, kun tulin uskoon 
fuksina (lokakuussa ennen vuoden 
2020 matkaa), olen tullut kristityk-
si, joka pelaa jääkiekkoa. Jeesus on 
auttanut minua vaikeuksien läpi ja 
auttanut minua tulemaan sellaiseksi 
mieheksi, jonka Jumala haluaa mi-
nun olevan.”

Valmistuva hyökkääjä  Jackson 
Vercellono, yksi joukkueen hen-
gellisistä johtajista, todisti Jumalan 
armosta elämässään seurakunnan 
pääkokouksessa sunnuntaiaamuna, 
kun Schwenke, Barnett  ja  juniori-
puolustaja Nate Cox jakoivat hyvää 
sanomaa ja osoittivat luovuuttaan 
johtaessaan askarteluja ja toimintaa 
lasten palvelutyössä. 

– Kaikki liittyi palvelemiseen ja 
osallistumiseen palvelutyöhön, Witt 
sanoi. – Sinun ei tarvitse olla titte-
liä palvellaksesi. Teet vain sen. He 
kaikki hyppäsivät mukaan todella 
hienosti.

Vieraille järjestettiin mahdolli-
suus tietysti tutustua suomalaiseen 
elämäntyyliin saunomisineen ja 
avantouinteineen.

Matkan voi tiivistää siihen, että 
urheilu koskettaa monen elämää 
tavalla tai toisella, ja on innoitta-
vaa, että löytyy Liberty Universityn 
jääkiekkojoukkueen paitsi urheiluun 
myös evankeliointiin panostavaa toi-
mintaa.

Life is more than a game. 
Thank you Jesus.

q Rauno Korpi (vas.), Kai Kantola ja Kirk 
Handy seuraavat harjoituksia.

t Sporttiset nuoret – tulevaisuuden 
toivo.

tahti-stadionilla Hämeenlinnassa. 
– Se oli ehdottomasti hienoa men-

nä illalliselle U18 HPK -joukkueen 
kanssa, sanoi Flamesin vanhempi 
hyökkääjä ja pääkapteeni Matt Bar-
tel, huomauttaen, että Bladen jakoi 
todistuksensa ja joukkue antoi Raa-
matut  ja  Libertyn pipot  pelaajille 
kaikista kolmesta joukkueesta, joi-
den kanssa he pelasivat koko viikon 
ajan. 

– Se oli loistava tilaisuus jakaa. 
Jotkut puhuivat vähän englantia, 
toiset eivät niinkään. Todistusten 
aikana meillä oli tulkkien apua. 
Meillä ei ollut paljon aikaa kahden 
muun joukkueen kanssa, joiden 
kanssa pelasimme, mutta pystyimme 
ehdottomasti kylvämään siemeniä, 
ja kuka tietää, mitä Jumala tekee 
heidän elämässään tulevaisuudessa. 

Osallistuminen 
palvelutyöhön

Bartel sanoi, että Kids Action Night, 
jonka  Internation Freechurch  ja 
lähellä oleva helluntaiseurakun-
ta järjestivät ensimmäisenä iltana 
joukkueen saapumisen jälkeen, oli 
erityisen vaikuttava aika 75 nuorelle, 
jotka osallistuivat. 

Pelien välillä, jotka vaihtelivat jal-
kapallosta ja salibandysta ilmatäyt-
teiseen sumopainiin ja estejuoksura-
taan, joukkueen jäsenet pystyivät ja-
kamaan Jeesuksen Kristuksen hyvää 
sanomaa alle 12-vuotiaille lapsille. 

– Brett Gammer puhui Rooma-
laiskirjeen tiestä  pelastukseen, ja 
minä kerroin heille tarinani siitä, 
miten Jeesus on muuttanut elämäni, 
Bartel sanoi. – Kerroin heille, miten 
ennen kuin minulla oli suhde Kris-

p Kai Kantola estraadilla – seurakunta täynnä elämää.
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Sana Karmel-vuorelta 7. osa

Andrey Teplinsky

Identiteetti
Identiteetti on 
hyvin tärkeä 
vaelluksessamme 
Herran kanssa. Se, 
miten näemme 
ja ymmärrämme 
itsemme, näkyy 
myös teoissamme ja 
käyttäytymisessämme 
sekä suhteissamme 
muihin ihmisiin. 
Termi ”identiteetti” 
kuvaa tietynlaista 
itsetietoisuutta, sen 
hyväksymistä, kuka olit 
ennen ja kuka sinusta 
on nyt tullut.

P sykologit sanovat, että iden-
titeetti rakentuu kahdesta 
kerroksesta: henkilökoh-

taisesta ja sosiaalisesta identiteetis-
tä. Henkilökohtainen identiteetti 
tarkoittaa joukkoa ominaisuuksia, 
jotka tekevät ihmisestä ainutlaatui-
sen. Sosiaalinen identiteetti on tulos 
ihmisen samaistumisesta sosiaalisen 
ympäristönsä normeihin ja odotuk-

siin. Yksi sosiaalisen identiteetin 
tärkeimmistä tehtävistä on täyttää 
ihmisen perustarve kuulua johonkin 
ryhmään. Vain silloin kun olemme 
jonkin ryhmän tai yhteisön jäseniä, 
koemme turvallisuutta ja saman-
aikaisesti meillä on mahdollisuus 
ilmaista itseämme, toteuttaa itse-
ämme yksilöinä.

Samaistuminen muiden ihmisten 
ideoihin, arvoihin ja normeihin on 
yksi ihmisen johtavista tarpeista. 
On olemassa erilaisia identiteettejä: 
poliittinen, sukupuoli, kansallinen, 
etninen jne. On aika vaikeaa kuvi-
tella ihmistä, joka ei lajittelisi itseään 
kuuluvaksi mihinkään ryhmään tai 
ei haluaisi olla kenenkään kanssa.

ISRAEL
Raamatussa varmaankin Israelin 
kansa on paras esimerkki identitee-
tistä.

Sen jälkeen kun Egyptiä oli koh-
dannut kymmenen vitsausta, Juma-
la johdatti israelilaiset "pois Egyptin 
maasta suurella voimalla ja väkevällä 
kädellä” (2. Moos. 32:11). Kolmen 
kuukauden kuluttua Egyptistä läh-
temisen jälkeen israelilaiset leiriytyi-
vät Siinain vuoren juurelle. Silloin 
Jumala myös kutsui heidät olemaan 
Hänen valittu kansansa, mihin isra-
elilaiset suostuivat vapaaehtoisesti.

Ja Mooses nousi vuorelle Jumalan 

luo. Herra kutsui häntä vuorelta ja 
sanoi: “Sano näin Jaakobin heimolle, 
kerro israelilaisille: ‘Te olette nähneet, 
mitä minä olen tehnyt egyptiläisille ja 
kuinka minä olen kantanut teitä kot-
kan siivin ja tuonut teidät luokseni. 
Jos te nyt kuuntelette minun ääntäni 
ja pidätte minun liittoni, teistä tulee 
minun oma kansani kaikkien kanso-
jen joukossa. Koko maa on minun, 
mutta teistä tulee minun pappisvalta-
kuntani ja pyhäkansani.’ Nämä sanat 
sinun on puhuttava israelilaisille. (2. 
Moos. 19:3-6)

Jumala sanoo, että Hän valitsi 
kaikista maailman kansoista Israelin 
erityiseen keskinäiseen suhteeseen 
kanssaan. Kaikki kansat kuuluvat 
Hänelle, mutta Israel kuuluu Hä-
nelle erityisellä tavalla.

Israel on kutsuttu olemaan Ju-
malan pappi muille kansoille. Isra-
elissa temppelipalvelijoiden kautta 
ihmiset saivat tietoa Jumalasta – se 
oli vanha testamentillisten pappien 
perusvelvollisuus. Heillä oli pääsy 
Jumalan läsnäoloon, koska Israelille 
oli annettu etuoikeus olla paikka, 
jossa Kaikkivaltias Jahve saattoi asua 
ihmisten keskellä. Juuri tästä syystä 
kansat saavat tietoa ainoasta Juma-
lasta Israelin kautta.

Israelia kutsutaan ”pyhäksi kan-
saksi”. Sanan ”pyhä” päämerkitys 

on erillisyys tai erilaisuus. Olla toi-
senlainen, erotettu merkitsi Israelille 
sille ilmoitetun Jumalan luonteen 
heijastamista. Tämä Jumala Jahve 
oli erilainen kuin muiden kansojen 
jumalat.

Solmittuaan liiton Israelin kanssa 
Siinain vuorella Jumala päätti antaa 
Abrahamin siemenelle etuoikeuden 
tuntea Hänet ja vastuun olla Hänen 
palvelijansa pappiskansana.

Liitto, jonka Jumala solmi hep-
realaisten kanssa Siinailla oli pal-
velusliitto! Jumala kutsui heprea-
laisen kansan tuntemaan Hänet ja 
levittämään tätä tuntemusta Hänen 
palvelemisensa kautta. Luojan tar-
koitus oli, että Israel palvelisi Hän-
tä ja seuraisi Häntä Johtajanaan. Ja 
näin israelilaisten elämää tarkkaile-
vat kansat voisivat nähdä ja tuntea 
heidän Jumalansa – Hänen nimensä, 
luonteensa, voimansa ja hyvyytensä.

Siinailla solmitun liiton jälkeen 
Israelista tuli kansa, jonka Kuningas 
oli itse Jumala, mikä pohjimmiltaan 
erotti heprealaiset muista kansoista, 
joissa kuninkaina olivat ihmiset. Ju-
malan asettama laki kosketti kaikkia 
Israelin elämän alueita: uskonnollis-
ta, yhteiskunnallista ja henkilökoh-
taista. Israel kutsuttiin olemaan pyhä 
kansa, joka oli erotettu täyttämään 
Jumalan tarkoituksia. Mooses ei 

kaikessa tehtävänsä suuruudessa 
koskaan ollut Israelin hallitsija, vaan 
välittäjä, Jumalan profeetta.

Näin ollen pyhyys ei ole Israelin 
kansan ansiota, vaan kuten vapau-
tuskin, Jumalan lahja, armon osoitus 
(ks.3. Moos. 22:31-33).

…Minä olen Herra, teidän Ju-
malanne. Minä olen erottanut teidät 
muista kansoista. (…)Teidän tulee 
siis olla minulle pyhittäytyneitä, sil-
lä minä, Herra, olen pyhä, ja minä 
olen erottanut teidät muista kansoista 
olemaan minun omiani. (3. Moos. 
20:24, 26)

Kun Jumala vapautti heprealaiset 
Egyptistä, Hän lahjoitti heille uuden 
identiteetin. Israelin piti kansana sa-
maistua hengellisesti vain Jahveen. 
Herra vaati Israelilta elämänlaatua, 
joka heijastaisi Hänen luonnettaan. 
Hän pyysi Israelia menettelemään 
niin, kuin Hän itse menettelisi!

DANIEL
Profeetta Daniel samaistui sosiaa-
lisesti kansaansa Israeliin. Samalla 
hän muisti ja tiesi, kuka hän oli 
yksilönä. Daniel eli Jumalan kan-
san kohtalon suurten muutosten 
aikana. Hänet vietiin Babyloniaan, 
kun hän oli teini-ikäinen. Sen jäl-
keen kun vangitut juutalaiset tulivat 
Babyloniaan, Nebukadnessar valitsi 
parhaimmat kuninkaallisen suvun 
nuorista ja päätti tehdä näistä nuo-
rukaisista «aitoja babylonialaisia». 
Heille alettiin opettaa tieteitä ja tu-
tustuttaa babylonialaisen kulttuurin 
saavutuksiin, jotta tulevaisuudessa 
kaikkein lahjakkaimmat vangit pal-
velisivat kuninkaan hovissa ja auttai-
sivat johtamaan maata.

Heidän joukossaan olivat Juudan 
heimosta Daniel, Hananja, Miisael ja 
Asarja. Hoviherrojen päällikkö antoi 
heille uudet nimet. Danielille hän 
antoi nimen Beeltesassar, Hananjalle 
Sadrak, Miisaelille Meesak ja Asarjal-
le Abed-Nego. (Dan. 1:6-7)

On tärkeää tietää, mitä Danielin 
ja hänen ystäviensä nimet ovat hep-
reaksi: Daniel – ”Jumala on minun 
tuomarini”, Hananja – ”Jahve on 
armollinen”, Miisael – ”joka on Ju-
malan kaltainen” ja Asarja – ”Herra 
auttoi”. Nämä ovat tyypillisiä hep-
realaisia nimiä, joista kaksi sisältää 
osan ”el”, joka merkitsee hepreaksi 
”Jumala”, ja kaksi muuta sisältää 

osan ”jah”, joka on lyhennys sanas-
ta Jahve eli ”Herra”. Näiden heprea-
laisten nuorukaisten piti nimillään 
todistaa identiteetistään, että he 
kuuluivat Jahvelle ja olivat Israelin 
kansaa.

Koska Danielin ja hänen ystävien-
sä täytyi kuitenkin palvella babylo-
nialaisessa hovissa, heidän nimensä 
muutettiin babylonialaisiksi. Jokai-
nen uusista nimistä Beeltesassar, 
Sadrak, Meesak ja Abed-Nego sisäl-
si yhden kaldealaisten tärkeimmän 
jumaluuden nimen.

Jotkut Raamatun tutkijat arvele-
vat, että Beeltesassar voidaan kääntää 
”Baal varjelkoon hänen elämänsä”, 
Sadrak – ”Akulle alamainen” (su-
merilainen kuunjumala), Mee-
sak – ”joka on Akun kaltainen” ja 
Abed-Nego – ”Taivaanpalvelija” 
(Nebukadnessarin suojelija-jumala).

Nebukadnessar halusi pyyh-
kiä pois vangittujen heprealaisten 
muistista heidän samaistumisensa 
Jahveen ja myös jatkuvasti muistut-
taa, kuinka babylonialaiset jumalat 
olivat äskettäin voittaneet heprealai-
set ja heidän jumalansa.

Edes sen jälkeen, kun Danielil-
le ja hänen ystävilleen oli annettu 
uudet pakanalliset nimet, he eivät 
unohtaneet, keitä he olivat – Juma-
lan valitsemia ihmisiä. Babylonia oli 
näiden ystävysten ympärillä, muttei 
sisällä. Sen sijaan, että olisivat sal-
lineet maailman muovata mieltään, 
nämä nuoret ihmiset tulivat niiksi, 
jotka vaikuttivat Babyloniaan!

Danielin kirja kertoo profeetan 
luonteen voimasta ja viisaudesta. 
Kuitenkin kaikkein uskomatto-
minta on se, että Daniel ei palvellut 
Nebukadnessaria. Hänellä oli toinen 
Herra. Juuri sen tähden hän työs-
kenteli hyvin tehtävässään. Daniel 
muisti, kuka hän oli eikä menettänyt 
todellista identiteettiään.

MEIDÄN HENGELLINEN 
IDENTITEETTIMME 

KRISTUKSESSA

Ei vieraita, 
vaan Jumalan omia

Paavali sanoo, että Kristukseen us-
kovat eivät enää ole vieraita eivät-
kä muukalaisia Jumalalle ja Hänen 
Valtakunnalleen. He ovat saaneet 
etuoikeuden liittyä Jumalan kan-
san seuraan ja tulla täysivaltaisiksi 
kansalaisiksi, Jumalan Taivaallisen 
Valtakunnan alamaisiksi.

Te ette siis enää ole vieraita ettekä 
muukalaisia, vaan te olette samaa 
kansaa pyhien kanssa ja Jumalan 
perheväkeä. (Ef. 2:19)

Jokaisessa kreikkalaisessa kau-
pungissa oli muukalaisia. Heidän 
elämänsä oli raskasta. Heihin suh-
tauduttiin aina epäilevästi ja viha-
mielisesti. Oli myös maahanmuut-
tajia, jotka olivat asettuneet aloilleen 
kaupunkiin ja valinneet sen pysyväk-
si asuinpaikakseen, mutta eivät olleet 
saaneet kansalaisuutta. Muukalaiset 
ja maahanmuuttajat pysyivät irralli-
sina ja tunsivat itsensä yhteiskunnan 
hylkäämiksi.

Hyvä uutinen on se, että Jeesuksen 
kautta meistä on tullut Jumalalle lä-
heisiä ihmisiä! Isä Jumala on ottanut 
meidät vastaan, ja nyt meillä on pää-
sy Hänen pyhään läsnäoloonsa. Me 
olemme Hänen rakkaita lapsiaan. 
Kun otamme vastaan Kristuksen, 
saamme lahjaksi uuden identiteetin!

Kätkettyinä 
Kristuksessa

Sillä hetkellä, kun otimme vastaan 
Kristuksen, me kuolimme synnin 
hallintavallalle elämässämme. Meil-
lä on uusi Herra – Jeesus, ja nyt 
Hänen hallintavaltansa laajenee ei 
ainoastaan sisäiseen elämäämme, 
vaan myös elämämme kaikille alu-
eille, liike-elämä mukaan lukien.

Tehän olette kuolleet, ja teidän elä-
männe on Kristuksen kanssa kätketty-
nä Jumalassa. (Kol. 3:3)

Uusi elämämme on siis kätkettynä 
Kristuksen kanssa Jumalassa. Olem-
me turvassa. Nyt kun elämämme on 
yhtä Hänen kanssaan, me voimme 
saada Kristukselta Hänen siunauk-
siaan, ja Hän haluaa kertoa meille, 
mitä Hänellä on sydämellään.

Kuitenkin meidän on joka päivä 
“kuoltava” tämän maailman äänille, 
jos haluamme kuulla Hänen äänen-
sä. Hän puhuu, koska haluaa johdat-
taa, lohduttaa, vahvistaa ja rohkaista 
meitä. Hän tahtoo osoittaa meille 
virheemme ja valmistaa meitä edessä 
oleviin arkipäiviin. Kaikki riippuu 
meidän halustamme olla Hänen 
kanssaan ja siitä, olemmeko kuuli-
aisia Hänen äänelleen. Emme ole 
yksin – Jeesus on aina kanssamme!

Vastuullisia 
Jumalan lapsia

Uskovalla yrittäjällä on etuoikeus 
olla Jumalan Pyhän Hengen joh-
dossa. Herra haluaa, että olisimme 
herkkiä Hänen johdatukselleen ja 
pitäisimme jatkuvasti yhteyttä Hä-
neen.

Kaikki, joita Jumalan Henki joh-
dattaa, ovat Jumalan lapsia. (Room. 
8:14)

Kreikankielinen sana ”johdattaa”, 
jota käytetään Room. 8:14, merkit-
see ”kantaa, tuoda, siirtää, johtaa”. 
Jumala haluaa pehmeästi ja hellästi 
johtaa meitä jokaisessa elämämme 
vaiheessa. Kaikki mitä Hän etsii, 
on Hänen johdatukselleen avoin 
sydämemme.

Tässä käytetty kreikan kielen 
sana ”lapsi” tarkoittaa lasta, joka 
on kasvanut tarpeeksi voidakseen 
jakaa aikuisten perheenjäsenten 
etuoikeudet ja velvollisuudet. Mei-
dän on ymmärrettävä syvemmin, u
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Andrey Teplinsky asuu Haifassa ja palvelee 
Herraa messiniaanisessa seurakunnassa 
Karmel-vuoren huipulla. Hän on perustanut 
Carmel Streams -nimisen palvelutyön, joka 
järjestää seminaareja ja konferensseja sekä 
opinto- ja esirukousmatkoja Israelissa. An-
drey on naimisissa ja hänellä on kolme lasta.

keiksi olemme tulleet Kristuksessa. 
Me olemme Hänen lapsiaan, mutta 
sellaisia lapsia, joiden täytyy kasvaa 
ja saavuttaa kypsä asenne elämään ja 
ympärillämme oleviin ihmisiin. Kun 
otamme vastuun omista päätöksis-
tämme ja teoistamme, me alamme 
kypsyä. Vastuuttomuus ei voi olla 
Jumalan Kansan ominaisuus.

Samaistuminen 
seurakuntaan

On hyvin tärkeää olla osa uskovien 
yhteisöä – seurakuntaa, Kristuksen 
Ruumista. Me tarvitsemme yhteyttä 
muiden kristittyjen kanssa. Aposto-
lit, profeetat, evankelistat, paimenet 
ja opettajat ovat meille tarpeellisia. 
Juuri heidän pitäisi auttaa meitä saa-
maan oikea näkemys tehtävästämme 
tässä maailmassa.

Vaan noudatamme totuutta rak-
kaudessa ja kaikin tavoin kasvamme 
häneen, joka on pää, Kristus. Hänes-
sä koko ruumis, yhteenliittyneenä ja 
koossa pysyen jokaisen jänteensä avul-
la, kasvaa ja rakentuu rakkaudessa sen 
voiman mukaan, joka kullakin ruu-
miinosalla on. (Ef. 4:15-16)

Herra Jeesus – Ruumiin eli us-
kovien seurakunnan pää ohjaa 
sen kasvua ja toimintaa. Jokainen 

kristitty on tietoisesti yhteydessä 
seurakunnan muihin jäseniin, ja 
kaikki he yhdistyvät ”koko ruumis 
yhteenliittyneenä ja koossa pysyen 
jokaisen jänteensä avulla sen voiman 
mukaan, joka kullakin ruumiinosal-
la on”. Näin Kristuksen Ruumis voi 
kasvaa ja rakentua rakkaudessa.

Sana ”yhteys” voidaan kääntää 
kreikan kielestä sanalla ”tuki” tai 
”myötävaikutus”. Me tarvitsemme 
toistemme tukea. Palvellessamme 
toinen toistamme kukin omalla 
lahjallamme rakennamme samalla 
seurakuntaamme rakkaudessa toi-
sistamme huolta pitäen. Mutta jos 
emme palvele toisiamme, kasvua ja 
kehitystä ei synny. Siksi jokainen 
uskova tuo oman henkilökohtaisen 
panoksensa seurakunnan yhteiseen 
kasvuun auttaen muita heidän saa-
mansa lahjan mukaisesti.

KAKSOIS-
KANSALAISUUS

Meillä on oltava tasapainoinen näke-
mys tehtävästämme tässä maailmassa 
Jumalan lapsina. Uudestisyntymäm-
me jälkeenkin me pysymme edelleen 
osana kaupunkejamme ja maitam-
me. Tämä Jumalalle vihamielinen 
maailma, jolla on omat standardit, 
ajatukset ja tiet saavuttaa tavoitteita, 

u on maailma, jossa elämme. Meidät 
on lunastettu ja pyhitetty Jeesuksen 
verellä, mutta elämme edelleen tässä 
maailmassa. Tästä asemasta käsin me 
samaistumme omaan kansaamme.

Kuitenkin olemme nyt myös 
Jumalan Valtakunnan edustajia 
maan päällä. Meillä on kaksi kan-
salaisuutta! Maallisen asuinpaikan 
lisäksi meillä on uusi osoite – tuleva 
Jumalan Valtakunta.

Mutta meidän yhteiskuntamme on 
taivaissa, ja sieltä me myös odotamme 
Herraa Jeesusta Kristusta Vapahtajak-
si. (Fil. 3: 20)

Herra vapautti meidät ”pimeyden 
vallasta” tuoden meidät ”rakkaan 
Poikansa valtakuntaan” (Kol. 1:13). 
Meidän elämässämme tapahtui mer-
kittävä muutos, kun käännyimme 
Jumalan puoleen. Olimme pimey-
den vallassa, paholaisen kontrollissa 
ja Jumalasta vieraantuneita. Mutta 
meidän hengellinen asemamme 
muuttui: Emme enää ole paholai-
sen alamaisia, vaan Jumalan lapsia. 
Olemme antaneet Hänelle oikeuden 
johtaa elämäämme ja hallita sitä.

Olemme hengellisesti identtisiä 
ensisijaisesti – Herran kanssa Jeesuk-

sen Kristuksen kautta. Mutta tässä 
maailmassa eläessämme haluamme 
nähdä, kuinka Hänen herruutensa 
vaikuttaa meidän kauttamme ym-
päristöömme. Haluamme edistää 
Hänen päämääriään opiskelemalla 
Jumalan periaatteita ja järjestämällä 
elämämme niiden mukaan. Meidän 
kutsumuksemme ei ole sanella ihmi-
sille, miten heidän tulisi elää, vaan 
esitellä Valtakunnan kulttuuria, joka 
ei ole tästä maailmasta.

Euroopan vanhin kristillinen miestenlehti 
– miesten asialla jo vuodesta 2001 lähtien

Tilaa ilmainen näytenumero!

www.tosimies-lehti.fi

TOSIMIESTOSIMIES

6 numeroa 

vuodessa 

vain 40 euroa!

Eero Ketola

Olin marraskuussa 
yhdeksän päivän 
matkalla Balkanilla. 
Olimme Tellervon 
kanssa siellä 
lähetystyössä vuosina 
1996 – 2006. Tällä 
kerralla olin Pohjois-
Makedonian, Bulgarian 
ja Kreikan vuoristoisella 
rajaseudulla.

I ltaisin sakaalit ulvoivat ma-
japaikkamme ympärillä. Päi-
visin oli suorastaan hellettä, 

mutta matkan viimeisenä päivänä 
sää muuttui tyypilliseksi Balkanin 
marraskuun olosuhteisiin. Tuulta, 
sadetta ja lunta roimasti vuorten 
huipuille.

Aamulla katsoin pienen hotel-
lin edustalla olevaa, pientä, kuin 
”ortodoksikirkon” pienoismallia.  
Kreikaksi niiden nimi on eklisaki 
eli ”pikkukirkko”. Ortodokseilla 
on tapana rakentaa näitä eklisakeja, 
pieniä rukouspaikkoja teiden var-
sille, asuntojen pihoille ja julkisten 
rakennusten lähelle.  Usein eklisaki 
rakennetaan myös jonkun paikalli-
sille asukkaille merkittävän tapahtu-
man johdosta. Niissä palaa kynttilä 
ja sisällä on pieni ikoni.  Niiden 
katolla on poikkeuksetta pieni risti.

Pysähdyin katsomaan pihalla 
olevaa rukouspaikkaa. Kiinnitin 
huomioni siihen, että ristin taka-
na rukoilijasirkka piti lujasti kiinni 
rististä.

Jäin miettimään asiaa ja katso-
maan sirkkaa. Se pysytteli lähellä 
ristiä.

Jeesuksen työ ristillä on koko kris-
tinuskon ydin. 

Paavali kirjoittaa ensimmäisessä 
kirjeessään korinttolaisille: 

”Sillä sana rististä on hullutus niil-
le, jotka kadotukseen joutuvat, mutta 
meille, jotka pelastumme, se on Juma-
lan voima”.

Pysytään lähellä Jeesuksen ristiä. 
Ristin lähellä on paras rukouspaikka.

u Rukoilijasirkka on tarrautunut kiinni 
pikkukirkon ristiin. Kenkrin, Kreikka.

Lähellä ristiä
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Toimintakeskus Hupelissa,
 Tuusniemellä 26.-28.7.2024

Hupelin isäntä Eino Räsänen toivottaa 
miehet tervetulleeksi niin läheltä kuin 
kaukaakin tähän yhteiskristilliseen 
viikonloppuun!

Luvassa: 
• mahtavaa yhdessäoloa ja veljesyhteyttä
• pari tuntia talkootöitä
• mielenkiintoisia alustuksia
• syvällisiä keskusteluita
• kolmen tunnin kantosiipialusristeily
• tutustuminen Holokausti-näyttelyyn.

Viikonloppu käynnistyy perjantai-iltana iltaruokailulla 
klo 17 ja päättyy sunnuntaina jumalanpalveluksen jälkeen 
lounaaseen klo 12.

Toivomme miehiltä kokoaikaista läsnäoloa!

Leirin hinta 120 €/mies sisältää: 
• majoitus omin vuodevaattein
• ruokailut ja kahvitukset
• laivaristely
• opastettu kierros Holokausti-näyttelyssä
Jos nukkuu omassa autossa/vaunussa/teltassa jää pois 
majoituksen hinta (30 €).

Leirimaksu maksetaan Faktapro Oy:n tilille
                         FI 34 5046 0120 0494 11 
                           viestiksi: ”Hupelin leirimaksu”

Ilmoittautumiset viim. perjantai 5.7.
kimmo.janas@tosimies-lehti.fi

Björn Cederberg           Jussi Kinnunen          Samuel Saresvirta         Kimmo Janas             Teuvo Tikkanen

Mukana mm.

Jussi Kosola
 

O tsikon mukaasesti on tullu tälläkin lämmityskaurella tehtyä yks äkkilähtö yläkertahan.
Torpas kun on tasakerras 2 tulisijaa, joista toisen savupelli on yläkerras; mikä on perusteltua, kun 

torni ylläpitää lämpyä kerrosta ylempänä paremmin, kun sinne sijootettu härpäkes hyvällä menes-
tyksellä saa sen aikahan.

Joskus vaan käy niin (about kerta talaves), että ajatuksisnansa ku laittaa aurinkoenergialla kasvanutta 
halakua pesähän, niin unohtuu käyrä aukaasemas pelli sijaantinsa takia, ja siitäpäs sitte seuraakin äkkilähtö 
yläkertahan unohruksen seurauksena ja päälle kelistä riippumata melekoonen tuuletus.

Vastaavasti oon ollu läsnä taloos, johonä isännälle tuli äkkilähtö alakertahan, kun kellarikerroksehen si-
jootettu puukeskuslämmityskattila rupes kiahumahan ja sen tuattama mekkala antoo singnaalin joutuusasta 
rappuamisesta kerrosta alemmas.

Kolomaskin juttu lämmittämisestä tuli miälehen; mun yks kaveri, harvoon kohtaamma, mutta jäihän 
miälehen jälleennäkeminen, kun ensimmääsenä suaritti pohojalaasen puheenavauksen: ”Terve Jussi, olin 
pannuhuanehes ja kuuntelin sun rario-ohojelman siälä!”

Mä kuittasin takaasi, että ”tulooko ne mun ohojelmani nykyään hiilipualelta, pitääskö olla hualestunu?”

Näin se on, että meillä on täs aijas maharollisuus valita jommasta kummasta iankaikkisuusosoottehesta 
toinen, yläkertahan pääsöö tälläänenkin töppäälijä, millä sanoolla alootin tämän stoorin, samoonku alakertaha 
”hiiliä lapioomahan”, niinku sitä monaasti määritellähän.

Täs ei ratkaase se, mitä ittekukin on saanu aikahan elämänmittaasella matkalla, sen perustehella meistä 
kukaan ei pääsisi sinne yläkertahan, kun Raamattu ilimoottaa, että ihimisen teot parahimmillansakki on 
niinku saastaanen vaate. Mitä ne on sitte pahimmillansa?

Otetahanpa esimerkki: Mites on lukija, jos sun viikonmittaanen elämä näytettääs sellaasena, kun sen 
oot eläny, iliman sensuuria ja ajatuskuplien tekstit mukahanlukien täyrelle elokuvasalille? Alakaasko poskia 
kuumottamahan? Mulla ainakin, jos oma viikkoni heitettääs valakokankahalle. Pelekästänsä ajatuskuplien 
tekstit jo sais omalla kohorani halun painua maan alle!!!

Tästä yhtälöhöstä, syyllisyyrestä ja häpiästä on ainut pakopaikka se, mitä pääsiääsen sanoma on tällekkin 
kevättä on tullu muistuttamahan: Jumalan rakkaurenlahajasta, kärenojennuksesta meitä, langennutta ihi-
miskuntaa kohtahan.

Joh 3:16: Jumala on rakastanut maailmaa niin paljon, että antoi ainoan Poikansa, jottei yksikään, joka 
häneen uskoo, joutuisi kadotukseen, vaan saisi iankaikkisen elämän.

Tämä kannanotto Jeesuksen sovitustyähän yksin ratkaasoo niin sun kun munkin iankaikkisuussialujemma 
kotiosoottehen. Viimmeesellä katsastuskonttorilla kohoratahan Jeesus Kristus joko syntiemmä sovittajana, 
Herrana ja Vapautajana, tai jos hylykää tämän Jumalan kärenojennuksen niin tuamarina. Me emmä kukaan tiä-
rä huamista päivää, joten jos vaikka äkkilähtö aijasta koittaa, niin se tiätää matkaa joko ylä- tai alakertahan.

Jeesus Kristus, anna mun syntini anteeksi ja tuu mun syrämmeni Herraksi ja Vapahtajaksi.

Äkkilähtö 
yläkertahan
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Fredrik Ekholmin Israel -kronikka

Kirjoittaja, Fredrik Ekholm on Israelin kun-
niakonsuli.

Joh 1:1 Alussa oli 
Sana. Sana oli Jumalan 
luona, ja Sana oli 
Jumala. Jumala teki 
liiton Aabrahamin ja 
sitten Iisakin kanssa, 
ja se on ikuinen liitto. 
Voimme lukea siitä mm. 
Psalmissa 105:8-11 ja 1. 
Moos 17:7-8. 

J umala on valinnut juutalaiset 
omaisuuskansakseen, liitto-
kansaksi. Liitto pysyy, vaikka 

juutalaiset epäonnistuisivat sen pitä-
misessä. Se on pysyvä ja ikuinen liit-
to, jota saatana vihaa, ja hän tietää, 
mitä Raamatussa lukee. Hyvä sana 
liittoon liittyen myös Jer 31:35-36: 
”Herra on pannut auringon valaise-
maan päivää, kuun ja tähdet radoil-
leen valaisemaan yötä. Hän panee me-
ren kuohumaan, aallot pauhaamaan 
– Herra Sebaot on hänen nimensä, ja 
hän sanoo näin: ’Yhtä varmasti kuin 
minä pidän voimassa tämän järjestyk-
sen, yhtä varmasti pidän huolen siitä, 
että Israelin jälkeläiset ovat aina mi-
nun kansani.’”

Ikiaikainen vihan 
henkivalta

Saatana vihaa myös Sanaa, jonka 
hän tahtoo vääristää sekä valehdella 
ja varastaa meiltä sen, missä lukee, 
että juutalaiset ovat Jumalan valittu 
kansa. Jeesus syntyi Israelissa, teh-
tävää varten, joka oli ihmiskunnan 
pelastaminen ja sovittaminen. Sil-
loin paholainen yritti tappaa hänet 
Herodeksen kautta, estääkseen Ju-
malan suunnitelman, ja kaikki alle 
2-vuotiaat poikalapset menettivät 
henkensä. Vanhassa testamentissa 
on myös kertomuksia siitä, miten 
saatana on eri “avustajien” kautta 
yrittänyt tuhota juutalaiset, esim. 
faarao, Haaman ja Amalek.  

Juutalaiset 
ovat liitonkansa

Viimeinen mainittu 2 Mooses 
17:ssa puhuu siitä, että on kysees-
sä ikiaikainen vihan, demoninen 
henkivalta, joka pyrkii tuhoamaan 
Israel ja sen kansan, kuten Hamas 
tänä päivänä. 

Saatana vihaa sanaa, joka on an-
nettu juutalaisille ja on juutalaisten 
kirjoittama. Sana sisältää profetioita 
maasta, joka oikeastaan on Jumalan 
maa, sekä lupauksia juutalaisten pa-
luusta maahan sekä maan kukoista-
misesta ja jälleenrakentamisesta, kun 
juutalaiset ovat asettuneet maahan 
asumaan. Raamatusta löytyy sata-
kunta lupausta tästä. ”Minä istutan 
heidät omaan maahansa, eikä heitä 
enää revitä irti maasta, jonka minä 
olen heille antanut, sanoo Herra, si-
nun Jumalasi.” Aamos 9:15.   Näyt-
tää siltä, että maailmanyhteisö ei 

tästä tosiasiasta piittaa mitään. 
Hamasin hyökkäys 7. lokakuuta 

oli kaikkia Jumalan suunnitelmia ja 
itse Jumalaa vastaan. 20 kaupungissa 
ja kylässä on melkein vain tuhkaa ja 
tuhoa jäljellä. Suunnitelma oli, ja on 
edelleen, vallata koko maa ja tuhota 
juutalainen kansa.

Juutalaiset, sekä kukoistava Israe-
lin maa, joka menestyy, muistuttavat 
maailmaa, että on olemassa Jumala, 
jota he eivät tunne tai jonka kans-
sa he eivät tahdo olla tekemisissä. 
Siksi tämä kapina Jumalan kansaa 
kohtaan.

Hyökkäys 
”sunnuntaikansaa” 

vastaan
Sana sanoo myös, että Jeesus palaa 
Jerusalemiin, ja silloin tulee olemaan 

yksi maa ja yksi kansa. Mutta saata-
na tekee kaikkensa estääkseen tämän 
suunnitelman, mm tappamalla, va-
rastamalla ja tuhoamalla.

Hesekiel 36: 35-36 ”…ja ihmiset 
sanovat: ’Tuosta autiosta maastahan 
on tullut kuin Eedenin puutarha. Nuo 
tuhotut, raunioiksi revityt kaupungit 
ovat vahvoja linnoituksia, joissa asu-
taan jälleen.’ Kansat, jotka silloin vielä 
ovat ympärillänne, tulevat tietämään, 
että minä, Herra, olen rakentanut sen, 
mikä oli raunioina, ja istuttanut auti-
on maan. Minä, Herra, olen puhunut, 
ja näin minä myös teen.”

Me jotka olemme Sanan ihmisiä, 
Raamattuun uskovia, joudumme 
myös hyökkäyksen kohteeksi. Näi-
den terroristien suunnitelma on, että 
kun he ovat, heidän peruskirjansa 
mukaisesti, tuhonneet juutalaiset, 
he hyökkäävät ”sunnuntaikansaa” 
ja kaikkia sivilisaatioitamme vas-
taan. Sitten verenhimo jatkuu ja 
he kääntyvät omiaan vastaan, jotka 
eivät ole samaa islamilaista rotua. 
Tämän kuulin eräältä puhujalta 
lehtimajanjuhlilla noin 20-25 vuotta 
sitten. Puhuja mainitsi, että hänen 
vaimonsa puhuu arabiaa ja hän työs-
kenteli Israelin tiedustelupalvelulle 
kuunnellen, mitä terroristit puhuvat 
ja suunnittelevat. Pelottavaa.  

7. lokakuun tapahtumaa 
on vaikea ymmärtää

Sanat eivät riitä kuvaamaan sitä jul-
muutta, millä Hamas teurasti juuta-
laisia 7. lokakuuta. He tappoivat ja 
kidnappasivat myös muiden maiden 
kansalaisia, jotka sattuivat olemaan 
”väärässä” paikassa. Hamas on avoi-
mesti julistanut kansainvälisillä 
TV-kanavilla, että he eivät lopeta, 
ennen kuin kaikki juutalaiset on 
tuhottu koko maailmasta. He eivät 
pahoittele, vaan ovat ylpeitä siitä ja 
heidän näkemyksensä mukaan hei-
dän tekonsa miellyttävät Allahia, ja 
seuraavalla kertaa he hyökkäisivät 
vielä voimakkaimmin. Vaikka he 
itse kuolisivat, se ei huoleta heitä, 

he eivät välitä omasta elämästään. 
Tämän lisäksi Hamas pitää palestii-
nalaisia panttivankeina – ihmiskil-
pinä. Miksei maailma näe heidän 
tarkoitustaan?

Hyökkääminen tunneleihin, jois-
sa terroristeilla on ”kotikenttäetu”, 
on vaikeaa.

Miten Hamasin terroristit pää-
sivät hyökkäämään niin nopeasti 
ilmassa, laivoilla, eri ajoneuvoilla, 
jopa raskaalla kalustolla, joka murs-
kasi portteja, noin 5000 yhdellä 
kerralla ja ehtivät yhdessä päivässä 
tappaa yli 1200 ja yli 14000 haa-
voittui. Miten tämä oli mahdollista?

UNRWAn työntekijät 
Hamasin riveissä

Kuulin äskettäin, että Iran joka ra-
hoittaa Hamasia, teki laajan hyök-
käyksen Israelin puolustusjärjes-
telmään, hakkeroi sen ja lamautti 
sen, juuri kun oli Lehtimajanjuhlan 
8. ilon päivä, Simchat Torah.(ilon 
päivä) Sinä aamuna kaikki menivät 
aikaisin synagogaan. Tämä oli takti-
nen ajankohta.

Tämän lisäksi on tunneleita maan 
alla ja sairaaloiden sekä Gazan YK-
rakennuksien. Näistä IDF on löytä-
nyt kaapeleita, jotka johtavat raken-
nusten alla sijaitseviin teknologisiin 
tukikohtiin, mm. YK:n rakennuk-
sen alle. Nämä on rakennettu YK:n 
pakolaisjärjestö UNRWA:n avus-
tuksella, josta 1200 työntekijää on 
Hamasin tai islamilaisen Jihadin jä-
seniä. 3000 UNRWA-työntekijää oli 
mukana viestiryhmässä, jossa juhlit-
tiin, kun israelilaisia teurastettiin.

Israel on auttanut Gazan asuk-
kaita ja vakauttanut aluetta. Se ovat 
toimittanut gazalaisille mm. vettä, 
sähköä, internetiä sekä päivittäin 
400 kuorma-autollista erilaisia tar-
vikkeita. Tämä on syy sille, miksi 
hyökkäys tuli Israelille yllätyksenä ja 
heillä kesti seitsemän tuntia päästä 
paikalle. Oli tosi harmillista tietysti, 
että näin pääsi käymään.

Miksi tunneliverkosto 
Gazassa?

Gazan hallinnon, eli Hamasin, tulisi 
palvella Gazan asukkaita, mutta he 
ovat sen sijaan valmistaneet tuhansia 
raketteja ja rakentaneet ristiin ras-
tiin tunneleita, jotka  muodostavat 
noin 700 kilometriä pitkän verkos-
ton. Tunneleissa on ilmastointi, 
valaistus ja jopa osittain kaakeloitu. 
Minkä takia? Lontoon laaja metro-
verkosto on 30-40 % lyhyempi kuin 
Gazan tunnelit, josta ei ole muuta 

hyötyä, kuin terroristien piilottelu ja 
panttivankien säilöminen. Tämä on 
demonista.

Kaiken lisäksi nämä on rahoitettu 
sinun ja minun verorahoilla. EU ja 
muut maailman maat ovat syytäneet 
Gazaan useilta miljardeja tukiraho-
ja, jotka on käytetty väärin, eikä 
mitään ole mennyt siviiliväestön 
auttamiseen.

Tunneleita käytetään Israelin 
vastaisten hyökkäysten suunnittele-
miseen. He tietävät, että Israel on 
velvollinen tekemään vastahyökkä-
yksiä suojellakseen omia asukkai-
taan, ja silloin terroristit pakenevat 
maan alle. Sairasta. Koko tämän 
sodan aikana Gazasta on ammuttu 
päivittäin satoja raketteja Israeliin, 
tarkoituksena tappaa ja aiheuttaa 
aineellista vahinkoa.

Näin uutisia helmikuussa CBN-
kanavalta, suoraan Jerusalemista, 
josta hyvä ystävämme Chris Michell 
raportoi päivittäin, miten hän meni 
kameramiesten kanssa tunneleihin 
IDF:n kanssa. Näimme, missä kid-
napattuja oli pidetty. Saimme myös 
nähdä suuria ammusvarastoja. Tun-
neleiden sisäänkäynnit olivat kou-
luissa, YK-rakennuksissa, sairaalois-
sa, moskeijoissa ja supermarketeissa.

Hänen mukanaan oli juutalainen 
kirjailija ja mediamies Joel Rosen-
berg, ja he sanoivat keskustellessaan, 
että tämä on sota demonista pahuut-
ta vastaan. Sota valon ja pimeyden 
välillä, vapaan sivilisaation ja islami-
laisen kuolemankoneiston välillä, sa-
manlainen kuin holokausti.

Tuhoa myös viljelmillä
Näimme CBN-TV kanavalla myös, 
miten suuret noin 5000 hehtaa-
rin hedelmäviljelykset oli tuhottu. 
Suuria traktoreita ja Israelin ainut-

laatuinen kastelujärjestelmä oli pol-
tettu. Mikä tuhoamismania. Tämä 
hedelmällinen maa tuotti noin 50% 
kaikista Israelin vientivihanneksis-
ta. Festivaalialueen lähellä oli noin 
3500 autoa, jotka oli tuhottu. Noin 
800 oli poltettu ja moni oli palanut 
elävältä niiden sisällä.

Tämä sota on yksi raaimmista, 
mitä maailmassa on nähty ja se on 
vaikea sota, jonka kaltaista ei ole 
muualla maailmassa läpikäyty.

On vaikeaa katsella, miten media 
on kääntynyt Israelia vastaan kaik-
kialla maailmassa. Monet kristityt 
ovat hiljentyneet, me jotka olemme 
ylpeästi sanoneet, ettei koskaan enää 
saa tapahtua sitä, minkä näimme 
holokaustin aikana noin 80 vuotta 
sitten.

Hengellisen perintö on 
juutalaisilta

Mainitsin jo, että me olemme Juma-
lan sanan kautta vahvasti kytkettyjä 
juutalaisiin ja siksi koen, että meidän 
uskovina tulee seistä Israelin rinnalla 
ja puolustaa veljiämme, joilta olem-
me saaneet hengellisen perintömme.

Juutalaiset ovat meidän uskom-
me isiä, meidän isoveljiämme. Juu-
talaiset määrittelevät uskomme ja 
uskon Sanaan, jonka jo mainitsin. 
Ja pelastushan tulee juutalaisilta. 
Jeesus (juutalainen) maksoi kovan 
hinnan meidän pelastuksestamme. 
Ristille laitettiin kirjoitus: ”Jeesus, 
juutalaisten kuningas”. Pyhä henki 
lankesi ensin juutalaisten ylle, kuten 
tiedämme. Tämä on perusta meidän 
seurakuntiemme toiminnalle.

Malakia 3:23-24: ”Katso, minä 
lähetän teille profeetta Elian, ennen 
kuin tulee Herran päivä, se suuri ja 
pelottava. Hän kääntää jälleen isien 
sydämet lasten puoleen ja lasten sy-©
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dämet heidän isiensä puoleen, etten 
minä tulisi ja löisi maata ja vihkisi 
sitä tuhon omaksi.”

Me lainaamme usein tätä kohtaa, 
kun puhumme yhteyden rakenta-
misesta sukupolvien välillä, sekin 
on hyvä. Mutta tässä on kyse vel-
vollisuudesta kunnioittaa hengellisiä 
isiämme, juutalaisia. Tapaan joskus 
olla mukana rukoilemassa ICEJ:n 
kahden tunnin päivittäisissä rukous-
tilaisuuksissa. Siellä ICEJ:n kansain-
välinen johtaja Jürgen Bühler opetti 
pari viikkoa sitten väkevästi hengelli-
sen perintömme kunnioittamisesta.

Ei kehotus vaan käsky
Jürgen mainitsi myös tutkimuksesta, 
jossa selvitettiin, miksi jotkut hen-
gelliset liikkeet ja seurakunnat ovat 
vaikuttaneet hyviltä, mutta sitten 
vain kuolleet pois. Miksi? Yksi mer-
kittävä syy on, että he eivät kunni-
oittaneet isiään, juutalaisia. Se joka 
siunaa heitä tulee siunatuksi ja se, 
joka kiroaa, tulee kirotuksi (1. Moos 
12:1-3).

On mahtavaa, että me saamme 
osoittaa solidaarisuutta juutalaisia 
veljiä ja sisaria kohtaan ja kunnioit-
taa hengellisiä isiämme, sekä vastus-
taa kaikenlaista antisemitismiä, joka 
nyt lisääntyy koko maailmassa. Me 
saamme sen sijaan siunata ja lohdut-
taa, kuten Jumala sanoo. Tämä ei ole 
kehotus, vaan käsky. (Jes 40:1)

Uskon, että ne seurakunnat, jotka 
siunaavat, kokevat enemmän hen-
gellisiä siunauksia, enemmän elämää 
ja paremman talouden. Tämä on 
minun kokemukseni omasta seura-
kunnastani, olen nähnyt ja kuullut, 
että se on tosiasia, Sanan lupauksen 
mukaan.
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Markku Ylipää

”No, tuliko tyttö?”, 
kysyy Eino Ahonen, 
helluntaiherätyksen 
yksi keskeisistä 
saarnaajista ja 
seurakunnan johtajista, 
ja puuskuttaa vuonna 
1950 Kotkan sairaalan 
synnytysosaston 
ovesta sisään 
tammikuun pakkasilla. 
Poika, 6250 g oli 
muutama tunti sitten 
nähnyt päivänvalon. 

H annu saikin noilla gram-
moilla pitää pitkään hal-
lussaan Suomen ennätystä. 

Kaksikin nättiä tyttöä tuosta olisi 
saanut. Ahosen perheen lapsikatras, 
tytär ja viisi poikaa, saivat nyt pikku-
veljen. Samoihin aikoihin Suomeen 
oli kutsuttu amerikkalainen saarnaa-
ja, William Branham, jonka koko-
uksissa tapahtui paljon parantumis-
ihmeitä. Hän oli käymässä Ahosilla, 
ja kun hän kuuli vastasyntyneestä, 
hän halusi rukoilla tämän puolesta 
ja siunata Hannun.

Ylioppilaan 
Mount Everest

Lukioaikana Hannu toimi aktiivises-
ti seurakunnassa, Kotkan Siionissa. 
Torvisoittokunnassa hän soitti vas-
kipuhaltimia trumpetista bassoon. 
Sittemmin hän innostui kontrabas-
sosta ja hänestä tulikin varsin hyvä 
kontrabasisti. Kuorotoiminnan 
ohella Hannun pitivät vauhdissa eri-
laiset kokoonpanot, jotka lauloivat 
ja soittivat kokouksissa ja juhlissa. 
Niistä on muistona monet äänitteet. 

Perinteisten helluntailaulujen 
ohella1960 -luvulla esitettiin ja levy-
tettiin amerikkalaisia ja ruotsalaisia 
lauluja käännösversioina. Seurakun-
ta ja koulu täyttivät nuoren miehen 
kalenterin. Koulussa matematiikka 
tuntui omimmalta ja se sujuikin 
parhaiten. Kun siihen lisätään tilas-
totiede ja automaattinen tietojen-
käsittely, ne yhdessä olivat nuoren 

Tosimies jo syntyessään
ylioppilaan opiskeluajan Mount 
Everest. Vai pitäisikö ennemmin 
sanoa El Teide, kun tätä haastattelua 
kerran Teneriffalla tehdään. 

Atk oli Suomessa aivan uutta 
vuonna1969. Tietokoneita ei mon-
taa siihen aikaan Suomessa ollut. 
Laitoksella tiedettiin olevan yksi tie-
tokone ja kerran opiskelijat päästet-
tiin kurkistamaan sitä pienestä luu-
kusta. Sen lähemmäksi opiskelijat 
eivät sitä ihmettä päässeet katsotaan, 
saatikka sitten laittamaan sormean-
sa sen näppäimille. Opiskeluajan ja 
armeijan jälkeen Hannu toimi Ris-
tin Voitto -kustannusyhtiön Prisma 
-studiolla musiikkitoimittajana ja 
myöhemmin saman yhtiön kontto-
ri- ja atk-päällikkönä, kunnes oma 
koulutus veti taas opettajan työhön 
matematiikan opettajaksi.

Profeetallinen 
kutsumus

Kesken varmojen virkavuosien 
Hannu ja hänen vaimonsa Irene, 
joka toimi musiikinopettajana ja 

herätysliikkeessä tunnettuna ja tai-
tavana kuorojen johtajana, saivat 
hyvin voimakkaan profeetallisen 
lähetyskutsun. 

Joulukuussa 1988 sunnuntain 
päiväkokouksen jälkeen syötyään 
lounaan pariskunta istui vielä ruoka-
pöydässä, kun lapset leikkivät omis-
sa oloissaan. Jostakin mielijohteesta 
Irene kysyy Hannulta, olisiko tämä 
valmis lähtemään lähetystyöhön. 
Täysin yllättävä kysymys. Hannu 
katsoo ikkunasta joulukuun sinis-
tyvää iltapäivää, sipaisee servietillä 
suupieltään, selvittää kurkkuaan ja 
vastaa sen enempää miettimättä: 
– Kyllä, jos virta nousee tarpeeksi 
korkealle, kyllä minä olen valmis 
lähtemään. 

Mistä sen voisi tietää, että virta 
on tarpeeksi korkealla. Tätä vaimon 
esittämää kysymystä pohditaan. 
Afrikka ja savimajat eivät Hannun 
ajatuksiin istu, mutta jokin espan-
jankielinen maa Latinalaisessa Ame-
rikassa, jossa saisi tehdä töitä, joihin 
on saanut koulutuksen eikä sopimus 

olisi 1-2 vuotta pitempi, niin olisi se 
vaikka Nicaragua, sinne hän lähtisi. 

Kun Jumalan virta nousee, se vie 
mennessään. Silloin virta on tarpeek-
si korkealla. Keskustelu jäi sitten sii-
hen ja ryhdyttiin kahvin keittoon. 
Maanantaiaamuna lapset lähtivät 
kouluun, joku viedään hoitoon ja 
vanhemmat lähtevät hoitamaan 
virkaansa omiin kouluihinsa. Tästä 
keskustelusta parin viikon päästä 
Irene tapaa sattumalta Lähetyksen 
kehitysavun (nykyisin Fida) johta-
jan Kalevi Helimäen. Hän kysyy Ire-
neltä, olisivatko he Hannun kanssa 
valmiit lähtemään lähetystyöhön. 
Olisi kyse kehitysavun valvonnas-
ta Nicaraguassa, espanjankielisessä 
maassa 1-2 vuoden ajan. 

–Tämä oli shokkipyyntö, toteaa 
Hannu. He olivat kiinnostuneita. 
Asioita ryhdyttiin järjestämään ja 
ne edistyivät nopeasti.  

Monet epäilyt ja 
kysymykset nousevat 

sisimmästä
Seurasi mielenkiintoinen vaihe, jossa 
omat epäilyt ja kysymykset nousivat 
sisimmästä. Onko tämä vain meidän 
omaa seikkailunhaluamme? Tuli 
useita vahvistuksia ja puheluita tun-
temattomilta ihmisiltä, jotka kertoi-
vat saaneensa Jumalalta kehotuksen 
soittaa. Niissä keskeinen sanoma 
oli: ”Se tie, jota olette lähtemässä 
kulkemaan, on Jumalan johdatus. 
Menkää vain rohkeasti, kyllä siellä 
kaikki aukeaa.” 

Hannu ja Irene päätyivät talon-
sa, autonsa ja irtaimiston myyntiin. 
Aika urakka, mutta niissäkin tapah-
tui ihmeellinen johdatus. Talolle 
ilmestyi yhtäkkiä kaksi halukasta 
ostajaa. Piano tuntui isolta esineeltä 
kaupata. Ennen kuin sen myymiseen 
ehdittiin paneutua, erään oppilai-
toksen rehtori tiesi, että talossa on 
laadukas piano, ja hän soitti Ahosille 
ja ilmoitti, että he haluavat ostaa sen.

Nicaragua vaihtuu 
Boliviaksi

Irenen ja Hannun ammattitai-
toa tarvittiin Boliviassa, jonne oli 
suunnitelmissa perustaa valtiontu-
kea saava suomalainen peruskoulu. 
Ensimmäisenä vuonna kouluun 
tuli oppilaita yksitoista kappaletta. 
Ensimmäiset kaksi vuotta menikin 
opettajan työssä. Samalla opiskeltiin 

kieltä. 
– Olimme lähdössä takaisin Suo-

meen, kun paikallisen seurakunnan 
johtaja tuli luoksemme ja kysyi, voi-
simmeko alkaa tehdä kehitysaputyö-
tä heidän kanssaan. 

Ahosia lähettävä Kotkan hellun-
taiseurakunta oli valmis jatkamaan 
tukeaan. Niinpä he jäivät Boliviaan 
avaamaan ja kehittämään avustus-
työtä. Vuoden työn jälkeen saatiin 
Suomen valtion tuki kolmeen pro-
jektiin. Lukutaitoa opetettiin ai-
kuisväestölle. Tämä projekti laajeni 
lopulta valtakunnalliseksi. Oppilaita 
oli parisen tuhatta ja opettajia kaksi 
sataa henkilöä. Toisena oli käsityö- 
ja kolmantena vaateapuprojekti. 
Aluksi suunniteltu parin vuoden 
lähetystyö laajeni kuusivuotiseksi 
kaudeksi. Kun kotimaahan oli pa-
lattu, niin mitäs muutakaan kuin 
takaisin opettajiksi eläkkeelle siirty-
miseen asti.

Turistityö – mitä se on?
Eläkkeelle jäätyään Ahoset kävivät 
Gran Canarialla lomilla ja huoma-
sivat Turistikirkon ilmoituksen. 

– Emme olleet kuulletkaan mis-
tään turistityöstä. 

Templo Ecumenicossa Playa del 
Inglesissä Sakari Alanen piti tiimi-
läistensä kanssa iltatilaisuutta. Irene 
Ahonen tunsi Sakarin menneiltä 
ajoilta. Illalla mentiin yhdessä syö-
mään. Sakari ehdotti Irenelle laulu-
ryhmän perustamista. 

– Tulkaa sitten tänne laulamaan 
ja kiertämään eri paikoissa. Ruotsa-
laisilla on aina niin hyvät musiikit. 

Idea jäi itämään ja niinpä parin 
kuukauden päästä perustettiin laulu-
ryhmä Hymnos. Kokeneena kuoron-
johtajana Irene laajensi Hymnoksen 
kuoroksi, joka kiersi Suomessa eri 
seurakunnissa. Kymmenkunta ker-
taa lennettiin laulumatkalle Gran 
Canarialle ja Teneriffalle. 

Kutsu turistityöhön 
–  Vietimme lomiamme Kanarian-
saarilla. Aluksi lyhyempiä aikoja, 
kuten tavallista. Sitten ajat alkoi-
vat pidentyä muutamista viikoista 
muutamiksi kuukausiksi. Tenerif-
falla Puerto de la Cruzissa aloim-
me viihtyä yhä paremmin. Kesällä 
2020 Teneriffan Turistikirkon työs-
tä vastaava Esa Rantala pyysi meitä 
ottamaan tästä työstä päävastuun. 
Rukoilimme asian puolesta ja an-
noimme myöntävän vastauksen. 
Ajattelimme, että tämä olisi se vii-
meinen työmaa Herran elovainiolla. 

Hannu Ahonen on Kanariansaarten 
turistilähetyksen puheenjohtaja, ja 
Irenen kanssa he toimivat johtava-
na pastoripariskuntana Teneriffalla. 
Myös Gran Canarian Turistikirkko 
toimii Kanariansaarten turistilähe-
tyksen ry:n työyhteydessä.

Mikä Turistikirkko on?
Turistikirkko toimii yhteiskristilli-
sellä pohjalla. Mitä se käytännössä 
tarkoittaa? Turistikirkko ei ole seu-
rakunta. Siellä ei paneuduta opilli-
siin eroavaisuuksiin tai teologisiin 
erityispiirteisiin tai niiden korosta-
miseen, vaikka niillä seurakuntaelä-
mässä onkin tärkeä osuus. Jumala ra-
kastaa maailmaa, siksi Turistikirkko 

on paikka, jossa palvellaan Jumalaa 
ja lähimmäisiämme. Yhteyden ja 
ystävyyden ilmapiiri on koettavissa. 
Turistikirkkoon on jokainen ter-
vetullut. Turistikirkko tekee myös 
yhteistyötä eri kansallisuuksien ja 
kieliryhmien kanssa. Suomalaisten 
lisäksi turistikirkossa toimivat espan-
jalaiset, britit, saksalaiset ja ruotsalai-
set. Yhteistyötä on kaikkien kesken.

Teneriffalla työpisteitä on kolme. 
Skandinaviska Turistkyrkanin tilois-
sa Puerto de la Cruzissa, Los Chris-
tianoksessa Apolo Cenetrissä ja kah-
vila Las Americaksessa Puerto Co-
lonissa. Työpisteet Gran Canarialla 
ovat Skandinaviska Turistkyrkan Las 
Palmasissa, kokoontumistilat Playa 

del Inglesissä ja Puerto Ricossa.
Monet ovat löytäneet uskon 

Jeesuksen Turistikirkon tilaisuuk-
sissa, toisilla kylvetty siemen alkoi 
kasvaa kotimaassa. Mainittakoon, 
että Etelä-Teneriffan tiimissä on jo 
monia vuosia ollut mukana kolme 
ihmistä, jotka ovat löytäneet uskon 
Jeesukseen Turistikirkon tilaisuuk-
sissa lomamatkallaan. 

Jesus dijo: ”Yo soy el camino, la ver-
dad y la vida“

Nuo espanjankieliset sanat terveh-
tivät salissa sisälle tulijaa. Jeesus sa-
noi: ”Minä olen tie, totuus ja elämä.”

Tämä on Kanariansaarten turis-
tilähetyksen työn ohjelmajulistus.

t Teneriffalla, Puerto de la Cruzin kau-
pungin sydämessä, pääkadun varrella 
sijaitsee turistikirkko. Kirkon katolla lie-
huvat useat liput kertovat turistikirkon 
kansainvälisyydestä. Ulkoportin luona on 
suurikokoinen, suomenkielinen mainos, 
jossa sanotaan: “Yhteiskristillisellä poh-
jalla toimiva turistikirkko".

q Irene Ahonen ja Tuija Tiitta-Ylipää.

p Hannu ja Irene Ahonen Markku Ylipään seurassa.

q Puerto de la Cruz kuvattuna naapurikaupunki Orotavasta. 
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Kimmo Janas

Pohjois-Euroopan 

suurimmat 

moottoripyörämessut 

järjestettiin Helsingissä 

helmikuun alkupäivinä. 

Esillä olivat kaikki 

tärkeimmät 

ja suurimmat 

moottoripyörämerkit 

uutuusmalleineen 

sekä entistä enemmän 

myös sähköavusteisia 

polkupyöriä.

M P-messut olivat nyt 
pinta-alaltaan kaikkien 
aikojen suurimmat ja 

MP 24 – kaikkien aikojen suurimmat MP -messut

kasvua viime vuodesta oli peräti 18 
%. Mukana messuilla oli 163 yritys-
tä, mikä oli 40 enemmän kuin vuo-
si sitten. Messuilla vieraili kolmen 
päivän aikana 52 000 kävijää, joista 
entistä suurempi joukko oli nuoria 
mopoharrastajia.

Nuoriin panostaen
MP 24 -messut nosti tänä vuonna 
esille erityisesti nuorten mopohar-
rastusta. Messujen lehdistötilaisuu-
desta painotettiin erityisesti, kuin-
ka yksinkertaista niin mopo- kuin 
moottoripyöräkortinkin hankkimi-
nen on – päinvastaisista huhuista 
huolimatta. 

Messuilla oli ensimmäistä kertaa 
nuorille suunnattu oma MP Jonnela 
-alue, jossa oli esillä noin 100 nuor-
ten itsensä tuunaamaa menopeliä.

Somepersoona JuhisRacing oli 
messuilla kertomassa mopoharras-
tuksesta ja osallistui myös 12-vuo-
tiaan Aarren kanssa tämän pyörän 

viimeistelytöihin messuilla. Kerrot-
takoon, että tämä parikymppinen 
somepersoona ei suostunut lehdis-
tön kuvattavaksi muuten kuin ky-
pärä päässä…

Osastoilla toiminnasta kertoivat 
mm. valtakunnallinen etujärjestö 
Mopoilevat Nuoret ry ja Asenne ry. 
Alueella oli myös mm. Stunt Freaks 
Teamin keulintalaite ja tuunaukseen 
käytettäviä tarroja myynnissä.

Mikko ”Peltsi” Peltola puolestaan 
puhui messuilla talvipyöräilystä ja 

pyöräretkeilystä. Jaska Halttunen 
#fillaripäiväkirja kertoi reissuistaan 
Kaldoaivin erämaassa ja saariston 
rengasreitillä. Bikepacking on moni-
puolinen ja ympärivuotinen harras-
tus Jaskalle, joka on vetänyt pyörällä 
ahkiota Syötteen kansallispuistossa 
ja laskenut packraftilla Kymijoki alas 
pyörä kyydissä.

Kauppa käy
Vuoden peräkkäisen kasvuvuoden 
jälkeen moottoripyörien ensirekis-

p MV Agusta 800 Superveloce, hintaa kertyy 30 560,51 €.

q Super Soco TC juhlistaa 50-luvun 
klassikon uudestisyntymistä. Boschin 1,9 
kW:n moottori, range 60-110 km.

q Honda GL1800 Gold Wing Tour DCT:ssa 
on 6-sylinterinen Boxer-moottori, max 
teho 124,7 hv, vääntöä 170 Nm.

p Royal Enfield Meteo 350. Kuutiotila-
vuus 349 cc, teho 20,22 hv, vääntö 27 Nm, 
hinta alkaen 6050 €.

p KTM 1390 Super Duke R Evo, hintaa 
32 576,73 €.

p Fantic Fatsport -sähkömaastopyörä. 
Moottorina Brose Alu, vääntöä 90 Nm. 
akku 630 Wh. Hinta 4499 €.

p Sähköavusteinen Gasgas ECC 6, 
hintapyyntö 10 499 €.

q Maverick Sport Max DPS 1000R T ABS. 
95-hevosvoimainen Rotax 976 cc mootto-
ri. Nopeusluokka yli 60 km/h. Hinta alkaen 
26 890 €.

p Team DRD Pro Racingin Kawasaki 
ZX10R, 1000 cc. Tehoa noin 200 hv ja 
huippunopeus noin 250 km/h.

p KP Juurikkala mietiskeli, että tällaisella, "hiukka" jykevämmällä mönkkärillä saisi 
rivitaloyhtiönkin lumityöt tehtyä hetkessä. Moottori Kohler kdi 1903tcr, hydraulivetoinen. 
Etu-/ rapu-/nelipyöräohjaus, kelluu vedessä. Akseliväli 1900 mm, rengaskoko 1300 x 
700 mm. Messutarjous 89 900 €.
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p – Uskon, että kerhollamme on vakaa 
asema Suomessa ja jatkamme toimintaa 
innolla, kertoo Ilpo Varha.

u

Gospel Riders
Yksi MP-messujen vakionäytteil-
leasettajia oli runsaan 700 jäsenen 
kristillinen moottoripyöräkerho 
Gospel Riders.

Kerhon presidentti, Espanjasta 
messuille tullut Ilpo Varha kertoo 
itselleen kertyneen parhaimmillaan 
lähes 30.000 ajokilometriä. Hän 
myöntää, että moottoripyörällä 
ajaminen on hänelle intohimo ja 
harrastus. 

– Gospel Riders on kristillinen 
moottoripyöräkerho, mutta paino-
tamme sanaa moottoripyörä. Kris-
tillisyydessä tahdomme keskittyä 
olennaiseen, menemättä opillisiin 
yksityiskohtiin. Meillä on jäsenis-
tössä niin katu- kuin enduropyöräi-
lijöitäkin. Kun lähdemme ajelulle, 
voi reitti olla eri, mutta määränpää 
sama. Samoin kristillisyydessämme, 
tulemme eri kristillisistä yhteisöistä, 
mutta määränpää on sama. Uskon, 
että tämä erilaisuuden hyväksymi-
nen on yksi syy, että kerhomme on 
kasvanut nykyiseen kokoonsa. Ja 
tietysti se, että suunta on yhteinen, 
Varha toteaa.

Tänä vuonna kerhon perinteinen, 
jokavuotinen kokoontuminen, Mes-
sage of Joy (MOJ) järjestetään Tuus-
niemellä, Toimintakeskus Hupelis-
sa. Kyseessä on Varhan kertoman 
mukaan kaikille avoin, päihteetön, 
koko perheen kokoontumisajo, 
johon odotetaan paria sataa moto-
ristia.

Gospel Ridersilla on Suomessa 22 
alueosastoa. Lisäksi toiminta on laa-
jentunut mm. Viroon ja Espanjaan, 
joissa on omat itsenäiset paikallisten 
pyörittämät kerhot. 

– Alueet järjestävät omaa ohjel-
maansa pitkin vuotta ja välillä yh-
teistyössä muiden alueiden kanssa. 
Vaikka emme siis ole itse kirkko-
kunta, niin järjestämme kuitenkin 
lukuisia motoristikirkkoja eri puo-
lilla maata. Meillä on myös oma 
Motoristi Raamattu, jota on jaettu 
kymmeniä tuhansia.

Euroopan kristillisten motoristien 
vuotuinen kokoontuminen on ensi 
kesänä Saksassa, Marienbergissä, 
heinä-elokuun vaihteessa. Suoma-
laiset ovat perinteisesti olleet suurin 
ulkomaalaisten joukko näissä ta-
pahtumissa ja tänäkin vuonna sinne 
suuntaa niin Gospel Ridereita kuin 
muidenkin kerhojen jäseniä.

Tulevaisuudessa Varha näkee 
kristillisissä moottoripyöräkerhoissa 
samoja haasteita kuin seurakunnissa-
kin ja itse asiassa koko yhteiskunnas-

sa. Väki ikääntyy ja nuoria on vaikea 
löytää mukaan samassa mitassa kuin 
aiemmin. Pääasiallinen syy kerhosta 
eroamiseen onkin iän tuoma ajoky-
vyn heikentyminen.  

– Nuorille vaikeusastetta vielä li-
sää ajokortin hankinta, itsehän olen 

sukupolvea, jolle moottoripyörän 
ajolupa tuli auton ajokortin yhte-
ydessä. Mutta uskon, että kerhol-
lamme on vakaa asema Suomessa 
ja jatkamme toimintaa innolla ja 
myös yhteistyössä muiden motoris-
tikerhojen kanssa, Ilpo Varha kertoo.

q PeeTee Juntumaa ihastelee Tapio Kyllösen viimeisen päälle teipattua 
menopeliä. 
– Kun pyörästä tekee kuin karkin, ihmiset tulevat ihastelemaan sitä ja kysy-
mään, mitä Joh 3:16 tarkoittaa. Siitä pääsee juttelemaan ja todistamaan. Tämä 
on pyörän missio, naurahtaa Tapio Kyllönen.

u Gospel Riders tuki viime vuonna kil-
pamoottoripyöräilijä Erno Kostamon ki-
samatkaa Mansaarille. Kostamo ja Varha  
tutkivat kisassa kulunutta rengasta.
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p Kontio Motors esitteli messuilla täys-
sähköisen L7-ajoneuvoluokan (raskas ne-
lipyörä) ajoneuvonsa. LT:n huippunopeus 
on 90 km/h ja range 170 km.

u Petrol Circus -osastolla hilpeyttä ai-
heutti tämä Dmitri Sirokovin rakentama 
moottoriliitovarjo 175 Carson.

p Aleksi Ülle oli puolestaan rakennellut 
kahdenistuttavan monkey mopon "Oran-
ge Mood".

p Juha Kirjavan työnäyte oli Buell Trike.

t Toinen messuilla ollut kristillinen 
moottoripyöräkerho oli CMA, Christian 
Motorcyclists Assosiation Finland.

teröinnit taittuivat Suomessa 6,9 
prosentin laskuun vuonna 2023.  
Uusia moottoripyöriä rekisteröi-
tiin viime vuonna 3538 kappaletta 
(3800 kpl vuonna 2022). Edellis-
vuosista poiketen parhaiten kävivät 
kaupaksi isommat ja kalliimmat 
moottoripyörät.

Euroopan moottoripyörävalmis-
tajien liiton ACEMin mukaan uu-
sien moottoripyörien rekisteröinnit 
viidellä Euroopan suurimmalla 
markkina-alueella (Ranska, Saksa, 
Italia, Espanja ja UK) kasvoivat 
puolestaan 11,8 prosenttia vuonna 
2023.

– Maahantuojat ja myyjät näkevät 
pienen notkahduksen torjuntavoit-
tona, sillä yleisen taloustilanteen 
synkeys olisi voinut säikäyttää osta-
jat kaupoista rumemmankin luvun 

verran. Koronavuodet kirittivät 
moottoripyöräkaupan reippaaseen 
kasvuun, joten nyt nähtiin kohtuul-
linen korjausliike, kuvailee Teknisen 
Kaupan Liiton Moottoripyöräjaos-
ton puheenjohtaja Jarkko Tuomisto.

Hän toteaa myös, että korkojen 
nousun pysähtyminen antaa positii-
vista signaalia, joka vaikuttaa koko 
talouden läpi aina moottoripyörän 
hankinnan rahoitukseen asti. Vaikka 
mittausten mukaan kuluttajaluotta-
mus on vielä heikolla tasolla, tunnel-
ma on Tilastokeskuksen mukaan pa-
rantunut hieman vuoden takaisista 
pohjalukemista.
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RUKOILIJA-MOOSES
Sosiaalineuvos Antero ”Mooses” 
Laukkanen on pastori, kansanedus-
taja ja Espoon pitkäaikainen kau-
punginvaltuutettu.

Viime vuonna ilmestynyt ja Vuo-
den kristillinen kirja -kilpailussakin 
menestynyt Iina Mattilan toimitta-
ma ”Kansanedustajan salainen elä-
mä” kertoo tarinan tarkkailuluok-
kalaisesta lastenkodin pojasta, jonka 
elämän suunta muuttui ratkaisevasti 
12-vuotiaana Vapaakirkon lastenlei-
rillä, jossa Antero kuuli rakastavasta 
Isästä, ja tuli uskoon – tarkemmin 
sanottuna lauantaina 26.6.1970 klo 
21.53.

ten vuonna 2015 kansanedustajaksi 
ja yhdeksi Suomen tunnetuimmista 
rukouksen – sekä köyhien ja vähäva-
raisten – puolestapuhujista.

Kevätkesällä 2022, juuri ilmoitet-
tuaan jäävänsä pois seuraavista edus-
kuntavaaleista ja tähtäävänsä kohden 
eläkeläisen unelmia, Laukkanen sai 
kuulla sairastavansa kuolettavaa mo-
toneuronisairautta ALSia.

Itse tutustuin Antero Laukkaseen 
1990-luvun alussa, kun istuimme 
samassa pöydässä STELKin järjes-
tämällä illallisella Hotelli InterCon-
tinentalissa Helsingissä. Olin juuri 
käynyt pitämässä todistuspuheen-
vuoroni ja palasin takaisin pöytääni, 
kun Antero totesi: ”Jos joskus kai-
paat jutteluseuraa, voit aina soittaa 
minulle”. 

Kyllä tässä runsaan 30 vuoden ai-
kana on tullut useastikin tilanteita, 
joissa olen kaivannut ”vanhemman 
valtiomiehen” neuvoja, mutta olisin 
varmasti voinut tarttua Mooseksen 
tarjoukseen huomattavasti use-
amminkin. Mutta sellaisiahan me 
suomalaiset miehet olemme, että 
pidämme liikaa asioita sisällämme 
avautumatta muille.

Tuon ensikohtaamisen jälkeen 
olemme tavanneet lähinnä Es-
poon STELKin kokouksissa sekä 
Suomi-Israel Yhdistysten Liiton 
järjestämissä tilaisuuksissa. Ja joka 
kerta kohtaaminen on ollut yhtä 
virkistävä, Anterolla on aina ollut 
iloinen hymy kasvoillaan ja pientä 
ystävällistä jäynää puheissaan. Ei ole 
kaveria turhaan valittu aikanaan po-
sitiivisimmaksi espoolaiseksi.

Kirja avaa erittäin positiivisen 
kuvan monissa liemissä keitetystä 
Antero ”Mooses” Laukkasesta, joka 
tilanteessa kuin tilanteessa nojaa 
tiukasti Jumalan sanaan ja lupauk-
siin. On myös mukava löytää tekstin 
joukosta yllättävän monia yhteisten 
tuttujen nimiä.

Vaikka onkin mielenkiintoista 
seurata Anteron elämänkaarta las-
tenkodista Arkadian mäelle, kirjan 
parasta antia on ehdottomasta vii-
meiset parikymmentä sivua, joilla 
hän avaa taivaallista näkyään Suo-
mesta. Antero haluaa huutaa seura-
kunnalle: ”Nyt on aika etsiä Jumalaa 
ja Hänen tahtoaan”. Kirja on kitey-

Kirja  kertoo Antero Laukkasen 
elämän kivuista, kärsimyksestä, us-
kosta, toivosta, konkursseista, petty-
myksistä ja ennen kaikkea rukouk-
sesta. Siinä tulevat esiin Anteron vai-
heet liike-elämässä, ensin menestys 
yrittäjänä ja lopulta kaiken menetys, 
ulosotto ja velkajärjestelyt. 

Jumala johdatti hänet hengellisen 
uudistumisen kautta rukoustehtä-
vään kansamme puolesta. Talvisena 
aamuyönä vuonna 1992 Antero 
kuuli sisältään äänen: ”Haluatko 
astua maailmaan, jossa kaikki on 
mahdollista?” ”Mikä se sellainen 
maailma on?” hän kysyi. ”Se on ru-
kouksen maailma”, kuului vastaus.  

Miehen matka päätyi ensin vuon-
na 1997 eduskunta-avustajaksi, sit-

tetysti kutsu rukoukseen.
Antero Laukkanen toteaa: ”On 

aika polvistua ja rukoilla uudistusta 
jokaiselle meistä. ALS-sairaus, josta 
kärsin, ei ole vakavuudeltaan mitään 
verrattuna siihen hengelliseen ALS-
sairauteen, jota Suomen seurakun-
ta sairastaa.” Hän muistuttaa, että 
hengellinen kuivuus ei ole syntynyt 
itsestään, vaan siihen ovat johtaneet 
viime vuosikymmeninä tehdyt valin-
nat. ”Mitään hengellistä liikehdintää 
ei synny, jos kukaan ei antaudu ru-
koukseen”, Antero painottaa.

”Kansanedustajan salainen  elä-
mä” on kirja, jonka jokaisen – niin 
rivikristityn kuin seurakuntien joh-
tajienkin – kannattaa lukea. Ja lukea 
ajatuksella, rukoillen.

Antero Laukkanen
toim. Iina Mattila
Kansanedustajan salainen elämä
Päivä, 2023

Henri Aleneff
Huoleton maailma
Pavitra 108, 2023

Teemu Kaski
Taivaallinen tyrmäys
Aikamedia, 2023

Juha Meriläinen
Putinin alttaripoika – Patriarkka Kirill ja 
Venäjän pyhä hyökkäyssota
Otava, 2024

HUOLETONTA 
MENOA

Espoolainen kirjailija Henri Aleneff 
on tullut tunnetuksi elämänmyön-
teisistä romaaneistaan, jotka ovat 
yhdistelmä huumoria, syvällistä ajat-
telua ja seikkailuhenkeä. Perusteema 
kirjoissa on selviytyminen elämää 
koettelevista haasteista. Kirjoittaja 
muistuttaa, että jokainen päivämme 
on aina elämisen arvoinen. 

Tarinoissaan Aleneff siirtää luki-
jansa milloin nykyajan Suomeen, 
milloin kaukaisiin maihin tai histo-
rialliseen ympäristöön. Uusimmassa 
romaanissa ”Huoleton maailma” lu-
kija singahtaa avaruuteen ja astraali-
todellisuuteen.

Kirjassa Henri Aleneffin alter-ego 

Henkka saa yllättäen vieraakseen 
pojan, Viirun, joka paljastuu hänen 
hybridilapsekseen vieraalta Rinatia-
planeetalta. Poika kertoo Henkan 
geeniperimän kerätyn jo tämän 
ollessa lapsi. Sen jälkeen perintöte-
kijöitä yhdisteltiin tarpeen mukaan 
hyvin pitkälle kehitetyn laitteiston 
avulla. Viiru kuitenkin huomauttaa, 
että universumissa asiat etenevät jat-
kuvasti Luojan laatiman suunnitel-
man mukaan.

Henkka on poikamies, mutta isä-
poika -suhde Viirun kanssa lämpe-
nee nopeasti ja kehittyy kirjan ede-
tessä, kun näitä hybridilapsia alkaa 
ilmaantua lisää. Henkka seikkailee 
lastensa kanssa milloin Espoossa, 
milloin emäaluksella tai galaktisen 
neuvoston kokouksessa. Ja vaikka lii-
kutaan avaruusolentojen ja erilaisten 
örkkien keskellä, he tuntevat astraa-
limatkoillaan käytännössä, kuinka 
Luoja pitää kaiken kasassa yhteen 
sitovalla voimallaan ja ihastelevat 
kuinka kauniiksi Jumala on luonut 
Linnunradan.

Viiru kertoo isälleen, että hybri-
dilapset kutsuvat henkistä taivasta 
Huolettomaksi Maailmaksi, jossa 
jokaisen sielun kuuluisi olla.

Kirjaan mahtuu muutamia kuo-
lemattomia viisauksiakin, kuten esi-
merkiksi eron mestarin ja noviisin 
välillä: mestari on epäonnistunut 
useammin kuin aloitteleva oppilas 
on edes yrittänyt.

Kirjan meno kiihtyy loppua koh-
den ja on parhaimmillaan henkeä-
salpaavaa sukkulointia eri galaksien 
ja eri sivilisaatioiden välillä. Ja jos 
lukija erehtyy pohdiskelemaan ta-
rinan käänteitä talonpoikaisjärjellä, 
niin metsään menee ja vauhdilla.

Henri Aleneff totesi Kauniaisten 
ostarilla tavatessamme, että tällä 
hetkellä mediasta tulvii pelkästään 
huolestuttavia uutisia ja ihmisten 
mielenmaisema on muuttunut 
varsin synkäksi. Siksi hän kirjoitti 
Huolettoman maailman, jossa ei 
tunneta huolen häivääkään, surusta 
nyt puhumattakaan. Ja siinä mies 
kyllä onnistuu.

Kirjan sadunomaisesta kuvituk-
sesta vastaa kirjailijan vaimo, Marja 
Aleneff.

Kimmo Janas

VELI-PATRIARKKA
Arkkipiispa Luoman teologisen eri-
tyisavustajan kirja avaa suomalaiselle 
lukijalle ”uusia ikkunoita” venäläi-
seen ajatteluun, eritoten uskonnon 
saralla ja antaa kuvaa siitä, kuinka 
kaukana historiassa on juuret sekä 
valtion että uskonnon kehityssuun-
nille. 

Kirjailija valottaa ”raflaavan” ni-
men historiaa ja kertoo sen tulleen 
paavi Franciscuksen toteamuksesta: 
”Veli-patriarkka ei voi muuttua Pu-
tinin alttaripojaksi”. 

Kirjainlyhenteet VOK - Venäjän 
Ortodoksinen kirkko, UOK - Uk-
rainan ortodoksinen ja OKU - Or-
todoksinen kirkko Ukrainassa sekä 
kaikkien näiden ryhmien historia ja 
erimielisyydet auttavat ymmärtä-
mään lukijaa tapahtumia Venäjän 
ja Ukrainan kesken. 

Uskonnollinen nationalismi ja sen 
ympärille rakentuva maailmankuva 
saattaa johtaa ”lavealle tielle”. Aate-
suuntaus panslavismi-slaavilaisten 
kansojen erikoisasema maailman 
kansojen joukossa syntyi alkujaan 
Ukrainassa, mutta Venäjällä suun-
taus sai väkivaltaisempia piirteitä. 
Panslavistista Unionia johdettiin 
Konstantinopolista (nyk. Istanbul). 
Suurinta kannatusta aatesuuntaus 
sai vain Venäjällä, Valko-Venäjällä 
ja Serbiassa. Konstantinopoli on 
ortodoksisen kirkon Patriarkaateista 
tärkein, ja suuri jako kirkossa tapah-
tui vuonna 1054, kun Paavi julisti 

Konstantinopolin pannaan ja sieltä 
vastattiin samalla mitalla. 

Moskovan Patriarkaatti on kerän-
nyt vaurautensa muun muassa saa-
tuaan valtiolta luvan tuoda maahan 
esim. tupakkaa ja alkoholia maksa-
matta tuotteista veroa (ehtoollisviini 
ymmärrettävää). 

Ukrainan ortodoksisen kirkon 
voimavarana on ollut suuri luosta-
rien määrä. Kiovan patriarkaatin ja 
Moskovan Patriarkaatin välit ovat 
olleet ”sotajalalla” kauan ennen kuin 
”virallinen” sota kahden itsenäisen 
maan välillä alkoi 24.2.2022. 

KGB:n parissa oppinsa saaneen 
Patriarkka Kirillin toivottiin sodan 
alettua helmikuussa 2022 tuomit-
sevan sotatoimet, mutta maailmalla 
koettiin syvä pettymys, kun hän 
”antoi siunauksensa” sotatoimille. 
Aikaisemmin hän piti Ukrainan or-
todokseja omana laumanaan, mutta 
nyt hän antaa siunauksensa tämän 
lauman jäsenten tuhoamiseen. Lu-
ettuani tämän kirjan uskon hitusen 
paremmin ymmärtäväni tätä kansa-
kuntaa ja sen ajattelua, onhan oma 
isänikin, joka oli ”sodassa kypsytet-
ty”, jakanut mielipiteitään Venäjästä 
kasvavalle pojalle! 

Samuel Saresvirta

RIIPPUVUUDEN 
TYRMÄÄMINEN

Teemu Kasken kirjoittama ”Taivaal-
linen tyrmäys” on omakohtainen 

Rankka juhliminen ei kuitenkaan 
häirinnyt treenaamista, ja ensim-
mäisen miesten SM hän voitti jo 
19-vuotiaana. Väliin tuli armeija, ja 
innostus nyrkkeilyyn alkoi vähitel-
len hiipua. Loppukesällä 1993 Tee-
mu lopulta ilmoitti valmentajalleen 
lopettavansa. 

Alkoholi sai nuoresta miehestä 
yhä voimakkaammin otteen.

Vuonna 1994 Teemu kohtasi 
Raijan, jonka kanssa meni kihloi-
hin jo parin kuukauden seuruste-
lun jälkeen. Ravintolailtoja jatket-
tiin aluksi yhdessä kihlatun kanssa, 
mutta tietty raja oli tullut ylitettyä. 
Juomaputket seurasivat toisiaan ja 
morsian esitti jo uhkavaatimuksia, 
kunnes Teemu kosi häntä ja tilanne 
rauhoittuikin toviksi. 

Vauvan syntyminen kirvoit-
ti isälliset tunteet pintaan, mutta 
juominen jatkui. Lopulta oli edessä 
katkolle lähteminen. Raittiutta kesti 
kuitenkin vain kuusi viikkoa, ennen 
kuin mies taas retkahti.

Syksyllä 2000 Teemu suostui 
lähtemään sukulaismiehen kanssa 
AA-kokoukseen ja seuraavana ilta-
na hän palasi yksinään kokoukseen. 
Ja eräässä kokouksessa Teemu antoi 
Jumalalle anteeksi isänsä kuoleman, 
ja hän muistaa tilanteesta vain val-
tavan rauhan. 

Varsinaista uskoontuloa ei vielä 
tapahtunut, ennen kuin ystävä hou-
kutteli hänet Nastolan helluntaiseu-
rakuntaan pari vuotta myöhemmin. 
Siellä Teemu vastasi alttarikutsuun ja 
antoi elämänsä Jeesukselle.

”Olin saanut Puolustajan, jota 
koko elämäni ajan olin kaivannut ja 
etsinyt tietämättäni”, Teemu muis-
telee. ”Annoin Jeesukselle syntini ja 
saastaisuuteni”. Hän myöntää, että 
kaikkein vaikeinta onkin ollut antaa 
itselleen anteeksi.

Nykyään Teemu Kaski tekee mm. 
vankilatyötä Lahden Vapaakirkon 
ryhmässä. Hän myöntää itselleen 
olevan nykyään tärkeintä, että 
mahdollisimman moni sielu pääsee 
iankaikkiseen taivaan kotiin.

Ehdottomasti lukemisen arvoinen 
79-sivuinen kirjanen, jota on hyvä 
käyttää evankeliointivälineenä, kun 
sopiva tilanne sattuu kohdalle.

Kimmo Janas

kertomus nyrkkeilyn Suomen mes-
taruuden 54-kiloisten sarjassa vuosi-
na 1991 ja 1993 voittaneen miehen 
kamppailusta todellista vaarallista 
vastustajaa, alkoholia vastaan. Tais-
telussa kaikki keinot olivat sallittuja, 
ja edessä odotti varma kuolema.

Kaski kertoo elämästään riippu-
vuuden kanssa, pelostaan rakastaa 
ja kykenemättömyydestään ottaa 
rakkautta vastaan. 

Kaikki kuitenkin muuttui, kun 
kehätaistelija kohtasi Jumalan ja 
aseista riisuvan rakkauden. Se sai 
miehen polvilleen ja sydämen suo-
jauksen sulamaan.

Lahdessa syntynyt Teemu Kaski 
kärsi koulussa pienikokoisena tois-
ten poikien mukiloinneista. Jossain 
vaiheessa hän kuitenkin päätti hank-
kia lihaksia ja aloitti treenaamisen. 
Kun lihaksia alkoi ilmestyä, väheni 
myös toisten kiusaaminen.

Kun Teemu oli 11-vuotias, hänen 
isällään havaittiin leukemia. Edessä 
oli sairaalajakso, jonka päätteeksi 
isä menehtyi juuri täytettyään 36 
vuotta. Isä oli kuitenkin ehtinyt an-
taa elämänsä Jeesukselle viimeisenä 
kesänä.

Teemu kirjoittaa, ettei perhe ol-
lut uskovainen perhe, mutta hän 
oli kuitenkin oppinut rukoilemaan 
iltarukouksen jo pienenä.

Äiti tutustui uuteen mieheen, 
mutta yhteiselo ei ottanut onnistu-
akseen, vaan jatkuva riitely sai pie-
nessä pojassa vihan tunteet pintaan. 
Vihaansa hän alkoi lääkitä naapurin 
tytön isoveljen hankkimalla alkoho-
lilla – 12-vuotiaana. ”Koulukiusat-
tu mammanpoika ei ollutkaan enää 
mammanpoika”, Teemu muistelee.

14-vuotiaana hän löysi tiensä 
nyrkkeilysaliin, josta löytyi uudeksi 
isähahmoksi toistakymmentä nyrk-
keilijää suomenmestareiksi valmen-
tanut Kari Korhonen. Ja niinpä me-
nestystä alkoi tulla nyrkkeilykehässä, 
ensin B-juniorien SM ja A-juniorien 
mestaruuskin kahdesti jne.

Kovien otteluiden jälkeen Teemu 
palkitsi itseään rajulla humalalla. 
Rahaa otteluista ei saanut, mutta 
radioita ja kahvinkeittimiä sitäkin 
useammin. Ja palkintojaan myymäl-
lä osto- ja myyntiliikkeeseen hän sai 
rahaa juhlimiseen.
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t Yhdysvaltalaisturisteja ammutiin bus-
siin Jerusalemissa elokuussa 2022.

Arto Perämäki

Palestiinalainen 
nuorimies puukotti 
amerikkalaisen 
opiskelijan Taylor 
Forcen vuonna 
2016 Tel Avivissa. 
Puukotus käynnisti 
tapahtumasarjan, jonka 
tuloksena syntyi ns. 
Taylor Force Act – laki, 
jolla haluttiin kieltää 
taloudellinen PA:lle.  

T aylor Force (28) oli MBA-
opiskelija, syntyisin Lub-
bockista Teksasista, joka 

opiskeli Vanderbiltin yliopistossa. 
Hän oli viikon matkalla koulun 
tukemana Israelissa ja tutustui mm. 
maan kasvavaan start-up kehityk-
seen. Force oli aiemmin palvellut 
Yhdysvaltojen armeijassa Irakissa 
ja Afganistanissa, mutta päättänyt 

siirtyä siviilipuolelle ja ilmoittau-
tunut yliopiston MBA-ohjelmaan 
syksyllä 2015. Koulu tarjosi mat-
kan Israeliin, samalla mahdollisuu-
den tutustua kaupallisiin tapoihin ja 
yrityselämään.

Vapaalla ollessaan, illalla Tel Avi-
vin naapurustossa Jaffassa, arabi-
juutalaiskorttelissa palestiinalais-
nuorimies aloitti puukotuksen, 
jonka seurauksena Taylor menehtyi 
ja kymmenen muuta loukkaantui 
eriasteisesti, kertoi poliisi. 

Menehtynyt Force (2016) oli 
ainut Vanderbiltin opiskelija, joka 
loukkaantui puukotushyökkäyk-
sessä. Israelissa oli ollut samoihin 
aikoihin useita palestiinalaisten 
suorittamia puukkoiskuja siviilejä 
kohtaan. Ironista tapahtumien ku-
lulle oli, että Yhdysvaltain tuolloinen 
varapresidentti Joe Biden, saapui Air 
Force Onella samana päivänä Israe-
lin valtionjohdon tapaamiseen, jossa 
käsiteltäisiin mm. palestiinalaiskysy-
mystä.

Palestiinalaiset olivat hyökänneet 
vierailua edeltävinä päivinä ja puu-
kottaneet uhrejaan kaulaan mm. 
Petak Tikvan-keskustassa – poliisi 

neutralloi hyökkääjän. Samanlaisia 
tapauksia oli tapahtunut Jerusale-
min Vanhassa kaupungissa, jossa 
palestiinalaiset olivat puukottaneet 
turvallisuusjoukkojen edustajia – ja 
tulivat myös eliminoiduksi. Tutustu-
mismatkalla Israeliin muut yliopis-
ton yhdysvaltalaisopiskelijat olivat 
luonnollisesti järkyttyneitä väkival-
lan teosta, joka kohdistui, kuten he 
sanoivat ”Vanderbilt-perheeseen” 
(opiskelijoihin).

Taylor oli valmistunut sotilasural-
laan Yhdysvaltain sotilasakatemias-
ta West Pointista ja palvellut maan 
joukkoja vuosina 2009-2014. Hän 
oli toiminut Fot Hoodissa, Teksa-
sissa joukkueenjohtajana ja tulitu-
kiupseerina. Taylor oli innokkaana 
lähtenyt opiskelemaan hakien mm. 
MBA-tutkintoa, ”saadakseen liike-
elämässä tarvittavat taidot” sekä 
loppuelämän hyvät ystävyyssuhteet 
kanssaopiskelijoiden kesken. Ulko-
ministeriö ja tiedottaja John Kirby 
Yhdysvalloissa tuomitsivat jyrkästi 
puukkohyökkäyksen, välittäen myös 
surunvalittelut Taylorin omaisille. 
Varapresidentti Biden tuomitsi myös 
kyseisen iskun.

Seuraukset 
Yhdysvalloissa

Yhdysvalloissa käytiin kiihkeää 
kansalaiskeskustelua palestiinalais-
ten ”rauhanhaluista ns. kahden 
valtion mallin suhteen”. Vahvasti 
tuotiin esille, että veronmaksajille 
oikeus saada tietää, miten heidän 
kovalla työllä ansaittuja verorahoja 
käytetään tukirahoina PA:lla (Pales-
tiinalaishallinto). Asia ja keskustelut 
Yhdysvaltain kahdenkeskisestä avus-
ta palestiinalaisille eteni aina kong-
ressitasolle. Asia eteni lakimuotoon 
2018, jossa (Taylor Force Act) laki 
kieltäisi Yhdysvaltain rahoituksen 
PA:lle, jos se jatkaa terrorismin tu-
kemista ”stipendin”-nimellä, vanki-
laan tuomituille maksettavasta rahal-
lisesta palkkiosta. Tämä länsimaiden 
tuista maksettava järjestelmä toimii 
yhä edelleen – EU:n tukirahoillakin.

Vaikka tämä ”pay for slay” (tappo-
raha-järjestelmä), siirtää länsimaisis-
ta avuista yhä terroristisen teon te-

kijän (myös perheen) palkitsemiseen 
– se toimii koko ajan.

Vuonna 2021 tukien maksu 
PA:lle herätti kritiikkiä Capitol Hil-
lillä keskusteltaessa kahdenkeskisestä 
avusta Gazan ja Länsirannan rahoi-
tusohjelmille. Yhdysvaltain ulkoasi-
oita hoitavat republikaanit pyrkivät 
estämään erityisavun lähettämi-
sen palestiinalaisille 2021, liittyen 
Trumpin politiikkaan ja Taylor Act-
lakiin.  Bidenin hallinnon kaavailles-
sa n. 235 miljoonan dollarin avus-
tusta palestiinalaistaholle. Kritiikki 
kohdistui Bidenin hallintoon, ettei 
se ole tehnyt riittävästi estääkseen 
rahoituksen joutumisen palkkioiksi 
palestiinalaisterroristeille ja heidän 
perheilleen.

Taylor Act-keskustelu 
heräsi uudelleen 2022

Terrori-isku  Jerusalemissa 14. 8. 
2022 herätti Yhdysvalloissa jälleen 
keskustelun terroristilain sovelta-
misesta PA-hallinnon avustuksiin. 
Isku jerusalemilaiseen siviilibussiin 
haavoitti kahdeksaa, joista viisi oli 
yhdysvaltalaistaustaisia.  Ampu-
maisku tapahtui Itä-Jerusalemissa 
ja tekijäksi osoittautui palestiinalai-
nen nuorimies Amir al-Sidavi, joka 
antautui itse poliisille myöhemmin. 
Yksi uhreista, yhdysvaltalaisnainen, 
joka oli raskaana, joutui hätäoperaa-
tion – lapsi sekä äiti pelastuivat. Ter-
roristiorganisaatiot Gazasta; Hamas 
ja PIJ ylistivät poliisin pidättämää 
ampujaa ”sankarina”.

Palestiinalaisryhmät kehottivat 
tekemään lisää iskuja Israelia vas-
taan. Yhdysvaltain Bidenin hallin-
nolla näytti olevan suuria haasteita 
noudattaa Taylor Act-lakia. Toimi-
essaan Obaman varapresidenttinä, 
Biden tuomitsi julkisesti iskun, 
jossa Taylor Force menehtyi. Elo-
kuussa kahdeksaa yhdysvaltalaista 
bussi-iskussa haavoittanut al-Sidavi 
vaikuttaa toimineen yksin, mikä ei 
oikeuta millään tavalla iskua siviilejä 
kohtaan.

Vaikka häntä voidaan kutsua 
”yksinäiseksi sudeksi”, länsimaiden 
tulisikin reagoida asiaan voimak-
kaasti, tuomiten sen – EU:n ulko-
poliittinen johto oli vaitonainen 
tapahtuneesta. Ilman länsimaiden 
tuomiota, terrorismi on kasvualus-
ta, palkkioineen uudelle kasvavalle 
palestiinalais-sukupolville.

Mikä on ”pay for slay” 
-stipendi ?

Palestiinalaishallinnon president-
tinä ilman kansan mandaattia jo 

13 vuotta toiminut Abbas (2022) 
kannustaa yhä ja onnittelee kaikkia 
juutalaismurhiin osallistuneita pa-
lestiinalaisia. On sama jääkö surmis-
ta kiinni tai menehtyy, PA-hallinto 
palkitsee tekijät kassastaan – myös 
omaiset. Taylor Act -lain tarkoitus 
on leikata varat, joita siirretään PA-
hallinnossa, Marttyyrien-rahastoon, 
puhuen ”stipendeistä”, murhatuista 
tai haavoittuneista juutalaisista. 
Palestiinalaishallinto on käyttänyt 
vuosina  2015 – 2020 keskimäärin 
320-350 miljoonaa dollaria/v  ”sti-
pendeihin”.  Samaan aikaan Bidenin 
hallinto kertoo haluavansa jatkaa 
palestiinalaishallinnon tukemista 
rauhanprosessissa – tukemallako 
samalla myös tappopalkkioita ?

PA-hallinto on käyttänyt vuosina 
2015 – 2020 terrorismin tukemis-
palkkioihin vankiloihin ja omaisille 
n. 7 % vuotuisesta budjetistaan. 
Presidentti Abbas on pyytänyt ko-
kouksissa mm. Kairossa lisää rahaa 
arabiveljiltä stipendirahoituksen 
turvaamimiseksi. Hän on todennut 

mm. ”että vaikka PA-kassassa olisi 
vain muutama sentti käytetään se 
vangin tukemiseen”. 

Esimerkki elinkustannusindeksiin 
sidotusta pay for slay-palkkiosta. 
Henkirikoksesta, jossa palestiinalai-
nen tuomitaan 15 vuodeksi vanki-
laan, hän saa 1500 euroa/kk x 12 
kk x 15 vuotta = 270 000 euroa 
kärsittyään tuomionsa. Palkkio saa-
dusta 30 vuoden vankilatuomiosta 
on seuraava; 2 500 euroa/kk x 12 x 
30 vuotta =  900 000 euroa.  Lisäksi 
perheellinen ja Itä-Jerusalemissa asu-
va saa bonuspalkkion korvauksiin.

Tunnistaako EU ja YK 
terrorismin ilmiönä?

Länsimaat ovat kritisoineet Israelia 
siitä, että se pidättää palestiinalai-
silta kerättävistä verovaroista em. 
stipendirahoja, joita maksetaan 
militanteille ja heidän perheilleen. 
Länsimaiden kritisoidessa Israelin 
toimia, ei heillä ole mitään konkreti-
aa, miten saada ”lopetettua palestii-
nalaisten terrorismiin kannustami-
nen”. Kaikki stipendit kannustavat 
murhaamaan ja vammauttamaan 
juutalaisia. Israelilla onkin 1990-lu-
vun rauhansopimuksiin liittyen pa-
lestiinalaisten kanssa, oikeus kerätä 
verotuloja, koska PA-hallinto toimii 
rajoitetulla itsehallinnolla. Palestii-
nalaistaho väittää terrorismiin tar-
koitettujen varojen jäädyttämisen 
olevan ”varkautta”.

Euroopan unioni ja sen jäsenmaat 
ovat varsin hyvin tietoisia pay for 
slay-palkkiojärjestelmästä. Esimer-
kiksi keväällä 2019 EU lupasi siir-
tää PA-hallinnon tilille 15 miljoonaa 
euroa, maksuna ”julkisten työnteki-
jöiden palkkoihin” – osan siirtyessä 
palkkioina juutalaisia surmanneil-
le terroristeille. Israelissa toimiva 
kansalaisjärjestö Palestinian Media 
Watch (PMW) raportoi asiasta. Is-
rael pidätti myös tuolloin PA:n vero-
rahoja, estäen rahoitusta terroristien 
palkitsemisen.  PA kieltäytyi kaikista 
verorahoista, aiheuttaen itse rahoi-
tus- ja kassakriisin hallinnolleen – 
palkkiot ovatkin niin merkittävä ja 
tärkeä osa hallinnon rahoitusta.

Presidentti Abbas antoi määräyk-
sen, jolla julkisten alojen työnteki-
jöiden palkkoja leikataan, että terro-
ristien tukemista pay for slay-järjes-
telmän avulla pystytään jatkamaan 
palkkiomaksuja. Mikä oudointa, EU 
riensi avuksi PA-hallinnon julkisen 

q Terroristin ampuma haavoittunut 
raskaana oleva nainen vietiin sairaalaan 
Jerusalemissa elokuu 2022.

TAYLOR FORCE -LAKI YHDYSVALLOISSA
u Taylor Force 29, terroristin murhaama 
yhdysvaltalainen 8.3.2016 Jaffassa.

u
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BETONIELEMENTIT

sektorin työntekijöiden palkkojen 
maksuun. EU osoitti toimellaan, 
että terrorismiin osallistuneineiden 
”palkka” oli tärkeintä palestiinalais-
hallinnon johdolle. Tuolloin EU 
maksoi huhtikuun 2019  palkat 57 
000:lle työntekijälle, joiden palkois-
ta oli leikattu 50 %.

PA:lle tärkeintä oli, että terroris-
miin osallistuneet saivat palkkansa 
vankilaan. Stipendeihin käytetty 
summa oli vuonna 2019 peräti 343 
miljoonaa dollaria.

Vaikka Oslon-sopimuksissa pales-
tiinalaiset sitoutuivat lopettamaan 
terrorismin ja siihen kiihottamisen 
(mm. kouluissa lapsille), hallinto 
maksaa satoja miljoonia euroja vuo-
dessa terroristeille ja heidän perheil-
leen. Kulttuurissa on kunniakkaam-
paa toimia terroristisissa iskuissa 
juutalaisia vastaan kuin opiskella 
insinööriksi, lääkäriksi tai vaikkapa 
opettajaksi. Palestiinalaishallinnon 
lakien mukaan terrorismista tuomi-
tut palestiinalaiset ja Israelin arabit 
ovat oikeutettuja kuukausittaiseen 
stipendiin. Vankilassa Israelissa vä-
hintään viisi vuotta istuneet miehet, 
naiset kaksi vuotta – ovatkin oikeu-
tettuja elinikäiseen palkkoihin. Las-
kukaavan mukaan, mitä hirveämpi 

rikos (30 vuotta vankilaa), palkkio 
on jopa 3 400 dollaria/kk.

Tarvitsisiko EU ja YK 
siten myös omat 

”Taylor Force” -lakinsa? 
YK:n turvallisuusneuvosto keskuste-
li vuonna 2019 Kuwaitin aloitteesta, 
pay-for-slay -palkkioista palestiina-
laisterroristeille vankilaan. Oslon 
rauhanprosessin perusehto oli, että 
palestiinalaiset sitoutuvat luopu-
maan väkivallasta ja terrorismista, 
jossa ”osapuolten tulee ryhtyä tar-
vittaviin toimenpiteisiin estäen ter-
roriteot, vihollisuudet ja rikokset”. 
Sopimuksessa Israel suostui kerää-
mään erilaisia veroja mm. tuonti-
veroja, tarjoten täten palestiinalais-
hallinnolle taloudelliset resurssit 
velvoitteidensa hoitoon. Tiedetään 
PA-hallinnon maksaneen pay-for-
slay -palkkioitaan perustamisestaan 
lähtien.

Ei liene yllätys, että YK:ssa Isra-
el tuomittiin Kuwaitin aloittaman 
aloitteen perusteella ajatuksella 
”kuinka juutalaisvaltio uhkaa laka-
ta toimittamasta varoja PA:n viran-
omaisille; varoja joilla kannustusra-
ha terrorismiin loppuisi”? PMW:n 
mukaan YK:n simultaatiotulkka-

uksissa oli tehty vääriä käännöksi, 
peitellen Abbasin Yk:ssa käyttämää 
kieltä. Käännös vuodelta 2018 (Ab-
basin puhe arabiaksi YK:n yleisko-
kouksessa) esimerkki käännöksestä, 
seuraavassa:

Abbas: ”Kiitän puhtaita marttyyre-
jämme ja sankarillisia vankejamme”.

Tulkin käännös: ”Kiitos kaikille 
rauhaa rakastaville maille ja kansoille 
ja marttyyreillemme”.

Sanoman piiloviesti kaikille pales-
tiinalaisille. Israel pitää marttyyrejä 
ja vankeja rikollisina. Abbasin puhe 
toi esille kunnioituksen marttyyrejä 
ja vankeja, siviilien murhaajia koh-
taan. Kaikki tämä puhuen suoraan 
YK:n korokkeelta. Puheessaan Ab-
bas valitteli sivulauseella, että näille 
vankilassa oleville (terroristeille) 
olisi ”kiellettyä maksaa palkkioita”, 
vastoin PA-hallinnon lakeja, – jotka 
kansainvälinen yhteisö nyt tuomitsee 
puheissaan. Abbas tuki marttyyrien 
(menehtyneiden), vankien ja louk-
kaantuneiden perheenjäsenten osal-
ta, että taistelu on kansallinen, eikä 
liity terroriin. Tulkkauksessa tulkki 
jätti mainitsematta käännöksessä 
mm. ”palkat” - sanan kokonaan.

Herääkin kysymys YK:n tasoisel-
ta järjestöltä, tekikö tulkki väärät 

käännökset tahallaan, ja jos, kenen 
eduksi? Tarvitsisiko EU ja YK siten 
myös omat ”Taylor Force” lakinsa 
asiaa paremmin ymmärtääkseen?  

    
  

Lähteet: 
• FDD.org: ”Palestinian terror at-
tack in Jerusalem wound eight, 
including five Americans” / August 
12.2022. / by Flash Brief.
• Israelhayom.com: ”Debating pay-
to-slay at the UN”/ 3.7.2019. / by 
Maurice Hirch.
• Jewishvirtuallibrary.org: ”Palestini-
an Authority financing of terrorism”
• Nbcnews.com: ”Israel stabbing 
victim Taylor Force was U.S. Army 
vet and MBA student” / March 8. 
2016./ b Erik Ortiz.
• Palwatch.org: ”UN mistranslati-
on concealed Abbas glorification of 
terrorism and PA´s pay for slay po-
licy”/ October 11. 2018./ by Itamar 
Marcus and  Nan Jasques Ziderdik.
• Thehill.com: ”GOP  lawmakers 
block Biden assistance to Palesti-
nians”/4.9.2021./ by Laura Kelly.
• The Jerusalem Post : ”EU reported-
ly transferring 15-million euros to 
PA, enabling pay-for-slay”/ May 
10.2019. / by Jerusalem Post Staff.
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JUMALAN ILMASTA 
LÄMPÖÄ JA VIILEÄÄ KANSALLE

PIA-HEAT TMI PERTTI ANSAKORPI
pertti.ansakorpi@piaheat.fi

lämpöpumppuja ja julistusta

Kirkko luisuu 
yhä syvemmälle

Aamukahvi oli mennä väärään kurkkuun, kun uutisissa ker-
rottiin piispainkokouksen päätöksestä. ”Evankelis-luterilaisen 
kirkon piispainkokous esittää kirkolliskokoukselle, että kirk-
kojärjestykseen lisätään säännös kahdesta rinnakkaisesta ja 
yhtäläisesti hyväksytystä avioliittokäsityksestä. Näistä ensim-
mäisessä avioliitto ymmärretään miehen ja naisen välisenä ja 
toisessa kahden henkilön välisenä.” Häh?  Arkkipiispa Tapio 
Luoma perusteli päätöstä seuraavasti: ” Esityksen mukaan kaikki 
parit voisivat jatkossa saada kirkollisen vihkimisen. Tämä olisi 
myös ensimmäinen kerta, kun kirkolliskokous kuvaa selvästi 
molemmat avioliittokannat. Myös nykyinen avioliittokäsitys 
tulisi sanoitettua kirkkojärjestyksessä.”

Onhan tämä luterilaisen kirkon piispojen touhu ollut kum-
mallinen ennen tätäkin, mutta nyt tämä porukka pääsi yllät-
tämään. Miten on mahdollista, että Raamattua tärkeimpänä 
ohjekirjana pitävä kirkko voi edes ajatella mitään tällaista. Tai 
sitten meillä on eri Raamattu. Nimittäin avioliittokysymys on 
Raamatussa yksiselitteinen, miehen ja naisen välinen koko elä-
män mittainen liitto. Jumala kertoi sen jo luomisen yhteydessä: 
”Sen tähden mies luopukoon isästänsä ja äidistänsä ja liittyköön 
vaimoonsa, ja he tulevat yhdeksi lihaksi.” (1 Moos 2:24) Tämä 
saman periaatteen Jeesus vahvistaa sekä Matteuksen (Matt 19:5) 
että Markuksen (Mark 10:7-8) evankeliumeissa ja vielä Paavali 
Efesolaiskirjeessä (Ef 5:31). Jeesus ottaa kantaa myös avioeroon 
noissa samoissa paikoissa. Siis onko niin, että tulkinta voi olla 
toisenlainen. Minusta näyttää, että piispat yrittävät epätoivoisesti 
miellyttää kaikkia ja ajaa kirkko rähmälleen kaiken maailman 
virtausten edessä. Voi hyvä jysäys.

Jos piispat luulevat, että tällainen flirttailu täydellisen juma-
lattomuuden kanssa tuo ihmisiä kirkkoon, epäilenpä vahvasti. 
Samalla he hyökkäävät niiden kimppuun, jotka ottavat Jumalan 
Sanan vakavasti. Päivi Räsästä väheksytään ja ihmetellään, kun 
samanaikaisesti jopa moniavioisuutta kannattava, alasti kekku-
loiva kirkkoherra saa touhuta mitä lystää.

Jumala on pyhä Jumala. Vaikka nykyisin kovasti korostetaan 
hänen rakkauttaan ja armoaan, on myös muistettava, että hän 
on myös vanhurskas tuomari. Hänen armonsa ei ole halpa leik-
kikalu, vaan sen perustana on Jeesuksen, Jumalan ainoan pojan 
kärsimys ja kuolema ristillä. Eikä Raamattu ole vain lukukirjasto, 
vaan Kaikkivaltiaan Jumalan elävää sanaa.

Minua ihmetyttää, kuinka nopeasti Jumalan pelko on kadon-
nut myös uskonnollisten johtajien mielistä. Heillä on vieläkin 
suurempi vastuu kuin yksittäisellä kristityllä. Kerran me kaikki 
seisomme Jumalan valtaistuimen edessä, myös piispat, jotka ovat 
johtaneet ihmisiä harhaan. Kunpa vielä joskus kajahtaisi kirkon 
holveissa puhdas evankeliumin sana. Nyt touhulle nauravat kir-
kon rotatkin.

Ota rennosti Tosimiehen parissaOta rennosti Tosimiehen parissa

Vuosikerta 

vain 

40 €/6 nroa

www.tosimies-lehti.fi
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Tosimiehessä!
Ota yhteyttä:

puh. 0400 596 120
tai info@faktapro.fi

Kimmo Janas

Turun seudulla on jo 
vuosia kokoontunut 
miesporukka, joka 
tarjoaa toisilleen 
vertaistukea ja 
rukousapua, kun 
arjen haasteet käyvät 
ylivoimaisiksi.

H eikot Weljet -miessolun 
toiminta juontaa juurensa 
1990-luvun alkupuolelta, 

jolloin neljä miestä alkoi kokoontua 
säännöllisesti. 

– Vaikka miesryhmiä kokoon-
tuu paljon saunomisen tai urheilun 
merkeissä, me halusimme kokoon-
tua hieman ”tärkeämpien” asioiden 
parissa, muistelee raisiolainen Mika 
Juntunen. – Eli lukisimme Raamat-
tua ja vaihtaisimme ajatuksia.

Raamatussa sanotaan, että Hän 
on heikoissa väkevä. Tästä juontaa 
myös solun nimi Heikot Weljet.

Vastuita jakaen
Vuosien mittaan solun koko on kas-
vanut ja tällä hetkellä listoilla on Tu-
run, Naantalin, Raision, Kaarinan 
ja Maskun alueilta noin 30 miestä, 
joista osa on ollut mukana alusta 
lähtien. Mukana on niin yrittäjiä, 
työntekijöitä kuin eläkeläisiäkin. 
Ikähaitari on 40-70 vuotta ja keski-
ikä liikkuu 55 vuoden paikkeilla.

– Aktiivisia miehiä meillä on noin 
10-15/kokoontuminen. Ja vaikka 
keski-ikä on jo tuotakin luokkaa, 
pitää muistaa, että aloittaessamme 
1990-luvulla, me olimme vielä nuo-
ria, Juntunen naurahtaa.

Heikot Weljet kokoontuvat aina 
kodeissa, useimmiten juuri Mika 
Juntusen olohuoneessa. 

– Illan aluksi juomme kahvit, jon-
ka jälkeen on alustus ja keskustelu. 
Olemme pyrkineet myös jakamaan 
vastuuta aluksista, etten minä kool-
lekutsujana ole pelkästään äänessä.

Takavuosina miessolu kokoontui 
kahdesti kuussa, mutta koronan jäl-
keen tahdiksi on muodostunut kerta 
kuukaudessa.

Solun miehet ovat myös tehneet 
paljon käsillään eli ovat olleet vuo-
sien varrella mukana monissa käy-
tännön töitä vaativissa projekteissa 
mm. Turun helluntaiseurakunnan 
Kupiluodon leirikeskuksessa Sau-
vossa. Esimerkiksi vuosina 2015-

Heikot Weljet 
tukevat toisiaan

2019 leirikeskukseen rakennettiin 
kokonaan uusi 150 neliön saunara-
kennus talkootyönä.

Voimaannuttavaa 
toimintaa

Valtaosa solun miehistä jakaa sa-
man seurakuntataustan, mutta käy-
tännössä ei mukaan tulemiselle ole 
rajoituksia. Tuoreimpien solulaisten 
joukossa on myös miehiä, jotka ovat 
tulleet uskoon lähiaikoina. 

– Vai onko parempi sanoa, että 
usko on tullut heihin? arvuuttelee 
Mika Juntunen.

Heikkojen Weljien rivijäsenenä 
on myös Turun helluntaiseurakun-
nan pastori Pekka Havupalo. 

– Pekalla on vapaus, ettei hänen 
tarvitse ottaa osaa alustuksiin vaan 
voi olla vapaana muiden miesten 
joukossa.

Asioista keskustellaan solussa 
varsin vapaasti, eikä kuulemma olla 
Juntusen kertoman mukaan ns. 
tiukkapipoisia. 

– Armo on aina keskeisessä roo-
lissa toiminnassamme, emmekä ole 
mitään Tuomion pasuunoita. Jos 
jollakin on vaikeuksia tai haasteita 
elämässään, niin solussa voi niistä 
avoimesti puhua ja asioiden puo-
lesta on rukoiltu. Monta kertaa on 
myös whatsappin kautta tullut esiru-
kouspyyntöjä, kun jollakin on tullut 
pahojakin vastoinkäymisiä.

Tietenkin isossa joukossa on aina 
joku puheliaampi ja joku toinen 
hiljaisempi, mutta Heikot Weljet 
-solussa on vapaus olla oma itsensä. 

– On ollut hienoja hetkiä, kun 
olemme saaneet joukolla siunata 
esimerkiksi jotain syöpään sairastu-
nutta veljeä jne.

Toki kaikenlaisessa työssä voi 
uupua, mutta Mika Juntunen ko-
kee Heikkojen Weljien toiminnan 
voimaannuttavana, josta saa itsekin 
voimaa arjen haasteisiin.

p  –  Omia alustuksiani lähden usein kehittämään jostain sillä hetkellä mieltä paina-
vasta asiasta, kertoo Mika Juntunen.

t Mika Juntunen kertoo saaneensa 
1990-luvulla kolmen eri henkilön kautta 
profetaalisen sanan, jossa hänelle nähtiin 
evankelistan tehtävä, mutta ei niinkään 
perinteisen evankelistan vaan pikemmin-
kin eri verkostojen kautta toimivan.

pq Vuosina 2015-2019 Kupiluodon leirikeskukseen rakennettiin kokonaan uusi 150 
neliön saunarakennus talkootyönä.

p   Viime marraskuussa valmistunut Juntusten omakotitalo toimii useimmiten Heikot 
Weljet -solun kokoontumispaikkana.

p   Heikot Weljet -solun tapaamisissa käy aktiivisesti noin 10-15 miestä.

raimoperakylaoy.fi
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I L O U U T I S E T
USKO JA URHEILU

Mukana mm.

Keijo Niskala

E lämän mittaisella matkalla – 
tuolla mittarilla matka näyt-
tää samanpituiselta meidän 

jokaisen taapertajan kohdalla. 
Mutta jos katsomme sitä erilaisi-

na aikayksikköinä, tunteina, päivi-
nä, kuukausina tai vuosina – jopa 
vuosikymmeninä, silloin itsekunkin 
yksilön kohdalla nähdään jo ajalli-
sia eroja elämäntaipaleen pituudes-
sa. Jopa erilaisia elämäntoiminnan 
jaksoja. Lapsuus, nuoruus, työikä, 
eläkeaika ja vanhuus. Entä sitten? 

Niin, jossakin vaiheessa on kuol-
tavakin, se on vaihe jonka kohdalle 
moni asettaa pisteen.

Raamattu, Jumalan sana ei tee 
niin. Se kehottaa valmistautumaan 
tuota ikuisuuteen johtavaa matkaa 
ja olotilaa varten. Aivan kuin pu-
naisena lankana kulkee jo Vanhan 
testamentin kirjoista alkaen ohjeis-
tus siitä, miten tuohon päättymättö-
mään aikaan on valmistauduttava jo 
täällä maankamaralla viettämämme 
aikajakson aikana.

Itse olen jo hyvin nuorena tehnyt 
päätöksen, kuten pyhäkouluissa 
kajahtaneissa lastenlauluissa menee 
sanoitus: ”Päättänyt olen, Seurata 
Herraa… en palaa en, - en palaa 
en, en palaa en.” Tuo ei tarkoita, 
että olisin virheetön ja erehtymätön 
elämäni eri toiminnoissa, mutta se 
imaisee haluni toteuttaa Jumalan 
tahtoa elämäni eri ratkaisuissa, sen 
olosuhteissa ja erilaisissa elämänva-
linnan tilanteissa.

Toimiessani elämäni aikana työ-
tehtävissä, jossa on ollut paljon 
henkilökontakteja, olen pyrkinyt 
pitämään mahdollisimman selkeäs-
ti kristillisen vakaumukseni esillä, ja 
keskustelun mennessä alueelle, jossa 
on käsitelty ajatuksia, mitä seuraa 
kuoleman jälkeen, olen usein viitan-
nut Raamatussa olevaan Saarnaajan 
kirjan 12. lukuun, jossa muistute-
taan siitä, kuinka pitäisi ajoissa valita 
tiensä suunta – eli silloin, kun ajatus 
ja järkikin vielä pelaa ja jalka nousee.

Kehotan lukemaan omasta Raa-
matustasi tuon luvun. Se alkaa näin: 

Tuttuja 
molemmilla puolilla

”Ja muista Luojaasi nuoruudessasi, 
ennenkuin pahat päivät tulevat ja 
joutuvat ne vuodet, joista olet sa-
nova: Nämä eivät minua miellytä.” 
Luvussa kuningas Salomo kuvailee 
hyvin värikkäästi ihmiselämän eri 
ikäkausia, siitä miten ikääntyessä 
näiden elämääkin tärkeimpien va-
lintojen kohdalla päätöksen teko 
koko ajan heikkenee, askel lyhenee, 
näkö sammuu ja ”mäkien nousu ah-
distaa”. Ja kun se elämän ammen-
nusastia, järki ja lopuksi itse elämä 
sammuu, silloin on päätöksen teko 
jo myöhäistä. Tuon mainitsemani 
Saarnaajan kirjan luvun sanoma – 
samoin kuin Jeesuksen koko maan-
päällisen elämän ydinsanoma oli: 
”Tulkaa minun tyköni”.  

Kysymme kovin helposti, milloin 
pitäisi tulla? Luonnollinen ihminen, 
se joka sisimpäämme haluaisi hallita, 
ohjaisi meitä niin, että haluaisimme 
antaa tämän ajallisen elämämme kai-
kelle muulle, paitsi Jeesuksen tuo-
malle ja hänen Sanassaan ohjeista-
malle toiminnalle. 

Se mikä ei ole Jumalan Sanan 
mukaista elämää – se kiinnostaisi 
toteuttaa, mutta Jeesuksen seuraa-

minen – se vie suvultakin maineen 
– näin sielun vihollinen ohjaa toi-
mintaamme hyvin mieluusti hou-
kutuksineen. Ja useimmat uskovat 
hänen puhettaan.

Henkilökohtaisissa keskusteluissa 
olen joskus saanut kevyesti heitetyn 
vastauksen, ettei se ole niin merki-
tyksellinen asia, kummalle puolen 
ajanrajan jälkeen ohjataan – minul-
la on tuttuja kummallakin puolella!  
Lue edes kerran Uusi testamentti 
läpi, tai edes evankeliumit, ellet 
ole sitä vielä tehnyt. Tulet varmas-
ti huomaamaan, että ei ole kovin 
suurta merkitystä sillä hetkellä, kun 
astut kerran ikuisuuden rajan yli, 
onko sinulla tuttuja molemmilla 
puolen – taivaassa  ja helvetissä, tai 
oletko täällä ajanut ”Mossella vai 
Mersulla” – mutta sillä on suuri ja 
iankaikkinen – päättymätön merki-
tys, oletko ottanut Jeesuksen vastaan 
pelastajanasi jo täällä ajassa – ja hä-
nen vastaanottamisen ja tuntemisen 
kannalta se on ainoa mahdollisuus 
olla kerran sillä puolella ikuisuudes-
sa jossa Hän itse on vastaanottajana 
kun tämä aika jätetään ja ikuisuus 
alkaa. Tätä tuttavuutta suosittelen. 

S uomen Vapaakirkolla on yli 
sadan vuoden perinne vuo-
sittain järjestetyistä juhlista. 

Yhteiselle tielle kutsutaan vuonna 
2024 Seinäjoella järjestettävissä 
kesäjuhlissa kesäkuun alussa. Tee-
man taustalla on niin sosiaalinen 
kuin hengellinenkin ulottuvuus, yh-
teys Jumalaan sekä yhteys ihmisten 
kesken. Vuodesta 1971 kesäjuhlia 
on järjestetty nykyisen kaltaisena, ja 
tänä vuonna onkin aika taas rakentaa 
jotain uutta. 

Avaruuden pääkaupungissa todel-
la riittää tilaa yhteiseen kokoontumi-
seen. Seinäjoki Areenan molemmat 
hallit ovat täynnä nähtävää, kuul-
tavaa ja koettavaa kaiken ikäisille. 
Yhteiselle tielle ovat tervetulleita 
kaikki nuorimmasta vanhimpaan. 
Vapaakirkolle on läpi historian ol-
lut tunnusomaista koota ihmisiä 
yhteen yli kirkkokuntarajojen, ja 
kesän yhteiseen juhlaan voi rohkeasti 
lähteä tutustumaan ennakkoluulot-
tomasti taustasta huolimatta. Kaikki 
kesäjuhlien ohjelma Areenan alueel-
la on täysin maksutonta! 

Ennen kaikkea yhteinen tie muis-
tuttaa meitä yhteisestä uskosta, Jee-
sus sanoo: ”Minä olen tie, totuus ja 
elämä.” (Joh. 14:6) 

Yhteisellä tiellä -teemalla 
lähestytään elämän perimmäisiä 
kysymyksiä ajankohtaisella ja moni-
puolisella ohjelma- ja musiikkikatta-
uksella. Vapaakirkon yli 100-vuoti-
sen työn erityispiirre on, että halu-
amme hengellisiä asioita pitää esillä 
yhteistyössä eri toimijoiden kanssa. 
Tehdään kesäjuhlista myös uuden 
sukupolven perinne, jonka keskiössä 
on yhteinen ilosanoma. Jeesus on tie, 
totuus ja elämä - meidän yhteisen 
juhlamme aihe. 

Tapahtumassa lähestytään 
uudella konseptilla vuosittaisia 
kesäjuhlia. Areenan A-hallin täyttää 
laaja messukylä ohjelmalavoineen, 
kokemuksellisine messupisteineen, 
ravintola- ja kahvilakohtaamispaik-
koineen, lasten ja varkkien puuha-
alueineen sekä mielenkiintoisten 
kaupallisten ja ei-kaupallisten toi-
mijoiden esittelypisteineen. Näillä 
juhlilla on siis hieno mahdollisuus 
pysähtyä tapaamaan niin vanhoja 
kuin uusiakin tuttavia läheltä ja 
kaukaa. 

Yhteinen juhla 
Juhlan tuntua tarjoaa tapahtuman 
monipuolinen ohjelmakattaus. B-
hallin päälavalla on perjantaista sun-
nuntaihin kiinnostavia tilaisuuksia, 
ja saamme yhdessä myös siunata 
Vapaakirkon uuden kirkkokunnan-
johtajan tehtäväänsä. Viikonlopun 
aikana tapahtumassa konsertoivat 
mm. ympäri maailmaa mainetta 
niittänyt laulaja-lauluntekijä Ida 
Elina, hip- hop duo Immanuel sekä 
upeaääninen tenori Pentti Hietanen 
yhdessä säveltäjä Lasse Heikkilän 
kanssa. Lapsille järjestetään heti 
perjantaina tapahtuman alussa 
Kids’ Action Night, joka pitää 
sisällään hauskaa tekemistä ja ki-
voja toimintapisteitä. Juhlille koo-
taan myös seurakunnista ympäri 
Suomea lasten kuoro, joka pääsee 
esiintymään päälavalle yhdessä pu-
hallinorkesterin kanssa! 

Tarkempaa tietoa juhlien koko 
sisällöstä, ohjelmasta ja messukylästä 
löydät kevään mittaan päivittyviltä 
kesäjuhlien nettisivuilta, kesajuhlat.
fi. Samasta osoitteesta pääset tutus-
tumaan myös talkoomahdollisuuk-
siin. Mikäli yrityksesi tai järjestösi 
haluaa olla mukana tapahtumassa, 
tavoittamassa jopa 15 000 kävijää, 
ole yhteydessä kesajuhlat@svk.fi. 

Uskomme, että Seinäjoen 
kesäjuhlilta tulee jäämään paljon 
hyviä muistoja Taivaan ja maan 
väliltä. Ei muuta kuin porukalla liik-
keelle – nyt se nimittäin kannattaa! 

Toivotamme sinut sydämellisesti 
tervetulleeksi yhteiselle tielle! 

Kesäjuhlaisännät 
Ari Urhonen 
Juha-Pekka Hopeavuori

Yhteinen tie 
Kesäjuhlat Seinäjoella 7.-9.6.2024
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p Tavaratilaa löytyy 318 litraa, joka ei ole sieltä suurim-
masta päästä, mutta onneksi järkevän muotoinen.

u

p Takaluukun aukaisu ei onnistu jalkaa puskurin alla 
heiluttelemalla eikä avaimesta, vaan pienestä nappulasta 
takaluukun koristelistan keskellä. 

p Tavaratilan välipohjan alla on lisätilaa, johon saa vaikka 
latauskaapelin piiloon.

p Nokkapellin alla kaikki on varsin suljettua. p Kannelliseen 19 litran lokeroon mahtuu ainoastaan pientä 
tilpehööriä.

u Takaistuin ei sovi kovin pitkille koi-
ville, ja istumalihaksetkin alkavat puutua 
pidemmillä jotoksilla.

t Kuskin istuinta voi säätää sähköisesti 
12 suuntaan, joten sopiva ajoasento pi-
täisi löytyä jokaiselle. Reisituki saisi olla 
pidempi.

p Vasemmanpuoleiseen viikseen on yh-
distetty vilkkujen lisäksi lasinpyyhkijöiden 
käyttörulla ja viiksen päähän pesurit.

p Oikeanpuoleinen viiksi toimii vaihde-
keppinä eli suunnanvaihtimena.

q Iso panoraamakatto luo tilavuuden tunnetta EX30:n sisälle. Valitettavasti katossa 
ei ole suojaverhoa, joka helpottaisi oloa auringon paahtaessa – joskushan sellaista 
sattuu Suomen kesässä.

t Mittariston puute oudoksuttaa aluksi.

p Pitkä akseliväli, suuret pyörät ja tasaiset ylitykset antavat EX30:n ulkoasulle tasa-
painoa ja hienostuneisuutta. Vain vähän takapäätä kohti laskeva kattolinja mahdollistaa 
korkeussuunnassa mukavat tilat takana istuvile.

Kimmo Janas

Viime vuonna julkistettu pieni täyssähköinen 

Volvo EX30 on herättänyt laajaa mielenkiintoa 

niin maailmalla kuin meilläkin, runsaat 

tuhat suomalaisasiakasta tilasi auton jopa 

koeajamatta tai näkemättä sitä. 

Volvo EX30 –Volvo EX30 –  
pirteä sähkömaasturipirteä sähkömaasturi

EX30 on Volvon ensimmäi-
nen kompakti premium-
katumaasturi. 

Autoa on saatavissa kahdella eri 
akkukoolla – 49 ja 65 kWh. Pienem-
pi versio on varustettu 272 hevosvoi-
man tehoisella takavetoisella voima-
linjalla  ja isompiakkuinen saatavissa 
joko taka- tai nelivetoisena versiona.

Me otimme koeajoon tuon neli-
vetoversion (Twin Performance Ult-
ra), jossa on kaksi sähkömoottoria 
yhteisteholtaan 428 hevosvoimaa.

Ja pirtsakkuutta löytyy, sillä EX30 
kiihtyy nollasta sataan vain 3,6 se-
kunnissa – eli ei jää isompienkaan 
autojen jalkoihin liikennevaloissa.

Halvin versio irtoaa vajaalla 
37 000 eurolla, mikä on varsin edul-
linen Volvoksi, mutta tämän meillä 

koeajettavan hinta nousee jo liki 
53 000 euroon, joka tietenkin alkaa 
olla monella pikkuautoa hankkivalla 
jo kipurajan tuntumassa.

Ennätyspieni 
hiilijalanjälki

EX30 on parikymmentä senttiä 
lyhyempi kuin sähkömoottorinen 
XC40. Taitaa olla muuten lyhyin 
Volvo vuosikymmeniin.

Ensimmäiset maahamme saapu-
neet EX30:t on valmistettu Kiinassa 
Zhangjiakoun tehtaalla, auton alus-
ta pohjautuukin omistajakonserni 
Geelyn SEA-perusrakenteeseen. 
Mutta ensi vuonna polkaistaan 
käyntiin tuotanto myös Gentin 
tehtaalla Belgiassa.

Juuri julkistetun elinkaariarvion 



47 TOS I M I E S  u 2 / 202446TOS I M I E S  u 2 / 2024

u

u Takavaloissa on mukavaa leikittelyä.

p Thorin vasarana tunnetuissa ajovalois-
ta on nyt digitaalinen tulkinta.

q Ovien kahvat edustavat skandinaa-
vista muotoilua.

q Tulitikkuaskin kokoinen avain on täy-
sin umpinainen, eikä sisällä perinteisiä 
painonappeja.
Mukana tulee myös luottokortin kokoinen 
avainkortti, jota oven karmiin näyttämällä 
saa ovet auki ja luukkoon.
Kevään aikana tulee myös kännykkään 
asennettava avain, joka korvaa perintei-
semmät avaimet ja kortit.

t Hansikaslokero on keskellä kojetaulua 
ja aukeaa vain kosketusnäyttöä tökkimäl-
lä... ainakin useimmiten.

u Lattian rajassa oleva säilytystila auke-
aa ladonovi-luukkujen takaa.

t Kyynärnojan alta liukuu näkyviin mu-
kiteline kahdessa eri pituudessa. 
Sivuikkunoita ohjataan kyynärnojan etu-
reunan nappuloilla.

q Pikasäätimetkin löytyvät kosketus-
näytön kätköistä.

q Sovelluksia löytyy yllinkyllin, mm. 
Köyttöohje...

q Varsin tarkka kameran kuva näyttää 
kohteen kuitenkin hieman viiveellä.

q Meillä keskikulutus liikkui runsaassa 
20 kWh/100 km.

mukaan Volvo EX30:n kokonais-
hiilijalanjälki on 23 tonnia 200 000 
kilometriä kohti, mikä on noin 60 % 
vähemmän kuin isoveljen XC40:n 
bensiinimallissa. Eli EX30:llä on tä-
hän mennessä valmistetuista Volvo 
täyssähköautoista pienin hiilijalan-
jälki.

Älä silmä pieni 
katso mihin vain

Yksi ongelma uudessa pikku-Vol-
vossa on lähes kaikkien säätimien 
sijoittaminen kojelaudan keskellä 
komeilevan kookkaan (12,3 tuu-

maa) kosketusnäytön uumeniin. 
Ja koska autossa ei ole perinteistä 

mittaristoa, ajonopeudenkin joutuu 
tihrustamaan kosketusnäytöltä. Ja 
tämä puolestaan edellyttää katseen 
siirtämistä ajosuunnasta pois viistos-
ti alaoikeaan. Tyhjällä moottoritiellä 
porhaltaessa se ei tietenkään haittaa, 
mutta miten käy turvallisuuden 
mutkaisella pikkutiellä… Jostain 
syystä autoon ei ole mahdollista saa-
da edes tuulilasin heijastusnäyttöä, 
joka helpottaisi tilannetta.

Kosketusnäytöltä vaikkapa taka-
sumuvalojen kytkentä vaatii kahlaa-

mista eri valikoiden välillä – mikä 
vie tietenkin aikaa ja pitää huomi-
on pois liikenteestä turhan pitkään. 
Kosketusnäytön yllättävän pienet 
tekstit vaativat myös muutakin kuin 
vain nopean silmäyksen.

Sulavaa 
menoa

Muuten ajaminen on todella muka-
vaa ja sulavaa. Ratissa jopa unohtaa 
välillä, että kyseessä on pieni auto. 

Kuten tuossa jo mainitsin, tämä 
Volvon historian nopeimmin kiihty-
vä malli on rivakka liikkeissään. Var-

sinkin kaupunkiajossa ja parkkihal-
leissa Volvon pyörittely on näppärää. 

Ohjaus saisi olla ehkä hiukan jä-
mäkämpää, mutta äkkiä siihenkin 
tottuu. Matalalla sijaitseva paino-
piste ja tasaisesti jakautunut paino 
tekevät ajamisesta nautittavaa.

EX30:n matala melutaso häm-
mästyttää – siis positiivisesti.

Vaikka auto on vain 4,23 metrin 
pituinen, ovet ovat mukavan kook-
kaat ja jopa avautuvat tarpeeksi.

Tavallista henkilöautoa korke-
ampi maavara puolestaan helpottaa 
sisään kömpimistä.

Lataa vauhdilla
Sähköautoissa on akun lataaminen 
aina yksi kynnyskysymys. Siinä mis-
sä polttomoottoriversion tankkaa 
muutamassa minuutissa, saattaa säh-
köauton lataus kestää useammankin 
kahvikupillisen ryystäminen verran 
huoltamon kahvilassa. 

EX30:ssa tilanne on onneksi toi-
nen, tämän Twin Motor -version 
latausteho on jopa 153 kW ja akun 
voi ladata 10:sta 80:een prosenttiin 
runsaassa 25 minuutissa. Ei paha.

EX30:ssa on akun esilämmitystoi-
minta, joka mahdollistaa maksimaa-
lisen  latausnopeuden pikalaturilla. 
Esilämmitys käynnistyy automaat-
tisesti, kun navigoi lähimmälle pi-
kalaturille.

Vielä tehtävää
Vaikka tutustuminen EX30:een on-
kin varsin miellyttävä kokemus, on 
pakko myöntää, että vielä parannet-

tavaakin löytyy. 
Auton lanseerausta siirrettiin 

muutaman kerran, joten voisi olet-
taa, että loppumetreillä on jouduttu 
kiireessä tekemään joitakin mutkien 
suoristuksia.

Yksi ehdoton parannuskohta on 
tuo liian monen ajossa tarvittavan 
toiminnan sijoittaminen kosketus-
näytön valikoiden  kätköihin. 

Radion kuuntelussakin äänen 
voimakkuuden yllättävä nousu pe-
lästytti uneliaan kuskin – vai oliko 
kyseessä vain kuskin virkeystason 
valvonta...

Samoin ohjelmistossa on yllättä-
viä viiveitä tai jopa katkoksia. Mut-
ta monet näistä pikku viilauksista 
varmaankin hoituvat ohjelmiston 
OTA-päivityksellä.

Eikä tässä 
vielä kaikki...

Volvon tavoitteena on kuluvan vuo-
sikymmenen puoliväliin mennessä, 
että puolet sen maailmanlaajuisesta 
myynnistä koostusi täyssähköautois-
ta. Suunnitelmissa on myydä ainoas-
taan täyssähköautoja vuodesta 2030 
alkaen. Tässä strategiassa EX30:lla 
on tärkeä rooli.



YRITTÄJÄ!
Kaipaatko lisänäkyvyyttä 
tuotteillesi/palveluillesi?

Mainosta
Tosimies -lehdessä!

Ota yhteyttä:
puh. 0400 596 120
tai info@faktapro.fi


